

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 10.009.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 17 DE DICIEMBRE DE 1949.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

Condolencia del Caudillo por las recientes catástrofes marítimas

Cómo fueron salvados algunos de los naufragos

TETUAN, 16.—S. E. el Jefe del Estado ha dirigido al Alto Comisario el siguiente telegrama: "Informado de los desastres y víctimas causadas por fuerte temporal costas territorios de su mando, expreso mi personal condolencia, con ruego le haga llegar a entidades afectadas y familias de las víctimas". Por su parte el patrón mayor de la Cofradía de Pescadores de Tarifa ha recibido el siguiente telegrama de la secretaria particular de S. E. el Jefe del Estado: "S. E. Jefe del Estado y Generalísimo me encarga exprese su sentimiento a esa Cofradía y a las familias de las víctimas por la tremenda catástrofe ocurrida en el Estrecho. Saludale".

El teniente general Varela, al tener noticias concretas de la magnitud de la catástrofe causada por los temporales en la costa del territorio y plazas de soberanía ha elevado a cien mil pesetas la cantidad que encabezaba la suscripción pro damnificados.

EMOTIVO ACTO DE ACCION DE GRACIAS

MALAGA, 16.—Diez y seis marineros supervivientes del hundimiento del "San Carlos", que fueron salvados por una motora pesquera, han asistido esta tarde en la parroquia de San Juan, a un emotivo acto en acción de gracias a la divina providencia por haberles salvado la vida en el naufragio.—(CIFRA).

ENTREGA DE SOCORROS A LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS

TARIFA, 16.—El armador de barcos pesqueros don Diego Piñero Mo-

reno ha visitado a las familias de las veintinueve víctimas del naufragio de la embarcación "oLs Mellizos", y entregó a cada una un socorro de mil pesetas.—(CIFRA).

SALVAMENTO DE ALGUNOS NAUFRAGOS

TARIFA, 16.—Procedente de Ceuta han llegado todos los barcos que se hallaban de arribada forzosa en aquel puerto.—(CONTINUA EN TERCERA)



Con el dolor reflejado en el rostro, es difícil que esta compungida madre escuche las palabras de consuelo que le dice el Cardenal Ernesto Ruffini —Arzobispo de Palermo— o comprenda que lo que el oficial italo coloca en su mano es una medalla concedida póstumamente a su hijo, que es el octogésimo quinto policía que muere a manos de la banda de salteadores que encabeza Salvatore Giuliano en esas montañas italianas.

En Consejo de Ministros se acordó conceder una paga extraordinaria a todos los funcionarios del Estado y clases pasivas

(En la página tercera)

La madre del policía núm. 85 muerto por Giuliano



PRIO SOCARRAS, PRESIDENTE DE CUBA, DECLARA QUE NO TOLERARA AMENAZAS A LA SOBERANIA DE SU PAIS

Página 8.

El truco de la agencia matrimonial

Una viuda y su hijo citaban a los viejos para matarlos

NUEVA YORK, 16.—Un Tribunal de Docures (Delaware), ha condenado a cadena perpetua a Inés Brennan y a su hijo Roberto, de 17 años, por asesinato.

La viuda Brennan, por medio de agencias matrimoniales, entraba en relaciones epistolares con ricos solteros, a quienes invitaba a que la visitaran en su finca. Wade Wooldrige, de 77 años, acudió a la cita, y apenas entró en el jardín de la finca, el joven Roberto le disparó un tiro con una carabina.

La aprovechada viuda y su hijo desposeyeron de todo su dinero al incauto viejo, que iba provisto de todas sus economías, como le había pedido Inés Brennan.

También se acusa a ésta de haber hecho desaparecer antes a otros viejos pretendientes, pues en su finca se encontraron centenares de escritos de viejos solteros, muchos de los cuales no han vuelto a dar señales de vida.

El asesinato de Wade Wooldrige es el único que pudo probarse, porque el Landré femenino y su hijo no pudieron hacer desaparecer su cadáver como, sin duda, hicieron con los de sus otras víctimas.—(EFE).

La jerarquía eclesiástica de Checoslovaquia mantiene íntegros sus principios

En una carta dirigida al Gobierno se oponen a las leyes anticatólicas

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 16.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

"La Iglesia no puede capitular ante una ley que es contraria a la Ley de Dios... En esta frase pudiera en rigor resumirse la carta dirigida al Gobierno de Checoslovaquia y que a la salida de una reunión solemne han hecho pública los Obispos y Arzobispos de aquel país.

La reunión ha tenido lugar hace pocos días, y he aquí, a continuación, algunos otros fragmentos de la mencionada carta:

"Por deseo de paz y tranquilidad, en favor de los cuales queremos trabajar, pedimos al Gobierno que cese de violar los derechos de los católicos y no obligar a nadie, por amenazas, a cumplir una ley inaplicable." Recuerdan los reunidos el magnífico pasado de la Iglesia checoslovaca y su vitalidad actual, y después añaden estas palabras: "La historia de la Iglesia, la de nuestros Santos, la intensidad de la vida religiosa en nuestros pueblos, constituyen para el Estado y para nosotros, la certidumbre de que en el país de los Santos mártires Wenceslao, Adalberto, Juan Nepomuceno, los tres mártires de Rosice, hay bastantes fieles y sacerdotes dispuestos con sus Obispos a sacrificar todo por los derechos de Dios, de la Iglesia y de una auténtica libertad de la vida religiosa.

Millones de creyentes apoyan nuestras reivindicaciones, pues saben que hemos salido de sus propias filas y que vivimos para su supremo interés. El ciego entero nos apoya, salvo algunos que han olvidado su misión espiritual, y que ellos mismos se han excluido de la comunidad de sus hermanos. La per-

secución de la Iglesia ha hecho parte siempre de los capítulos más tristes de la historia de los pueblos; nuestro país ya ha sufrido bastante y ha perdido ya bastantes existencias"

(CONTINUA EN CUARTA)

CUATRO PAGINAS DEDICADAS AL AÑO SANTO

Significación del Año Santo, Jubileo para todos los fieles. Las tropas españolas en Roma para defender a Pio IX. Victor Manuel murió como cristiano. Martillo de España para una puerta santa

HACIA LA VACUNA CONTRA LA PARALISIS INFANTIL Por el doctor Sanz Ibáñez director del Instituto Cajal

Nueva orden para distribuir las primeras materias a los agricultores españoles, con gráfico explicativo

¿Qué tiempo hará?, por Meteor. Baja el precio del oro. La energía atómica. Secciones habituales y otras informaciones y artículos de gran interés y actualidad en el número de 15 de diciembre de

CRITERIO

Revista de problemas contemporáneos A la venta en quioscos y puestos de periódicos Suscripciones en Alfonso XI, 4, Madrid y en la administración de este diario

Tres días bloqueados por la nieve los viajeros del tren Alicante-Granada

Quedaron sin víveres, quemaron el carbón de la locomotora para calentarse, y al faitarles el agua, tuvieron que derretir nieve

GRANADA, 16.—Aproximadamente a las tres y cuarto de la madrugada llegó a la estación de Andaluces el tren que el pasado lunes salió de Alicante con dirección a nuestra capital y que, al llegar a la estación de Baul, quedó bloqueado por la nieve. En este tren han quedado los jugadores del Granada que abandonaron el autobús en el que regresaban de Alcoy, en la Venta de Charches, y se lanzaron en expediciones por los caminos de nieve, atravesando montañas y ríos hasta que consiguieron llegar a la estación de Baul. Según manifestaciones de algunos de los bloqueados, los días que han permanecido en Baul han sido de verdadera prueba, tanto para el que disponía de medios económicos, como para el que carecía de dinero. Baul es una cortijada en la que sólo existen cuarenta casas y precisamente allí fué donde el tren quedó estancado. Esta pequeña cortijada ha tenido que amparar, durante tres días,

a cerca de cuatrocientas personas que, en el primero, consumieron la mayor parte de las reservas alimenticias de que disponían los habitantes de aquella localidad. Según cuentan algunos viajeros, ha existido un gran espíritu de hermandad entre todos los que, forzósamente, han tenido que vivir durante tres días apiñados en las casas y en los vagones del tren.

Pronto se acabó la escasa calefacción del convoy, y tuvieron que recurrir a quemar el carbón de la máquina, acercándose a ella gran cantidad de personas para poder aguantar, como mejor podían el intenso frío que reinaba en aquellos parajes, donde la temperatura descendió sensiblemente. También se quedaron sin agua y tuvieron que derretir la nieve junto a la locomotora, para poder mitigar en parte los rigores de la sed. Los artículos de primera necesidad de que se dis-

(CONTINUA EN TERCERA)

Espuma DEL DIA

LOS PERROS DE SAN BERNARDO, VUELVEN A LLEVAR LICOR

Sobre el lomo de los famosos perros de San Bernardo, que tantos y tan excelentes servicios han prestado en los Alpes, han vuelto a colocar los monjes del Hospicio, dedicados desde el siglo VIII a prestar auxilio a los viajeros, el barril de licor que hace cincuenta años se suprimió. La decisión, que acaba de adoptarse, parece estar justificada ante el elevado número de personas perdidas entre las nieves durante los últimos meses. El licor, que se suprimió de la impedimenta con que son equipados los perros, en 1900, vuelve ahora a colocarse en su correspondiente envase con vistas a que aquellas personas desvañecidas, casi inmovilizadas por el frío, puedan ingerir esa bebida fortificante que les ha-



entrar en calor, reaccionar y esperar a que lleguen los equipos de salvamento que los mismos perros se encargaron de avisar. El licor, confeccionado por los propios monjes, se obtiene por destilación de ciertas hierbas que crecen en el valle próximo al Monasterio. Los perros, acerca de los cuales se han recordado tantas hazañas —bastaría recordar las que llevó a cabo el famoso "Barry", que en dos años de servicios logró salvar de una muerte segura a más de 40 personas— han contribuido hace muy poco tiempo a poner a salvo a un grupo de obreros italianos que, en busca de trabajo, se internó en las montañas y que, perdidos, estaban a punto de fallecer cuando llegaron los inteligentes canes.

R. S.

En Madrid se vende

El Ideal Gallego

en el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Lázaro, Obispo y Mártir

Este Santo tuvo la dicha incomparable de ser amigo de Jesucristo y merecer que sus divinos ojos derramasen lágrimas por su causa. El fué objeto de uno de los más grandes milagros del Maestro, y un testimonio vivo de su divinidad y del horrendo juicio con el cometido. Por eso fué con sus hermanas Marta y María Magdalena, objeto de la más implacable persecución por parte de los príncipes de los sacerdotes. Huyendo de sus enemigos decidieron retirarse a la ciudad marítima de Jope, distante siete leguas de Jerusalén, pero habiendo embarcado en una nave muy maltratada sin timón, mástil ni velas, fueron a parar los exilados a las costas de Marsella, donde comenzaron a anunciar la fe de Cristo. Lázaro fué consagrado Obispo, haciendo gran número de conversiones y destruyendo muchos ídolos y templos dedicados a los falsos dioses. Por su celo, verdaderamente apostólico, fué decapitado, después de treinta años de ejercer su sagrado ministerio.

CULTOS

SANTO DOMINGO.—Hoy, a las siete y media de la tarde, función sabatina, con exposición y Salve cantada en la Capilla de la Patrona.

Mañana, domingo tercero, es la fiesta mensual de la V. Orden Tercera y de "Cruzada Misionera". A las nueve es la misa de comunión general. A las diez de la tarde concentración de los miembros de las asociaciones del Rosario, V. O. T. y demás cofradías en la Iglesia de Santiago para asistir a la recepción de nuestro Prelado el Excelentísimo señor Arzobispo de Santiago. Por este motivo la función de la tarde comenzará a las siete y media. Predicará el padre Víctor Marcos y a continuación se celebrará la procesión mensual del S. Sacramento.

SAN NICOLAS.—La V. y R. Congregación del D. E. S. y María Santísima de los Dolores, celebrará el día 18 sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho y media y misa solemne a las diez y media, suprimiéndose los ejercicios vespertinos, debido a la llegada de Su Excelencia Rvdma. el señor Arzobispo de Santiago.

RR. ESCLAVAS DEL S. CORAZON DE JESUS.—Mañana, domingo, día 18, tendrá lugar la comunión general de las Adoradoras del Santísimo a las nueve y media; se suplica la asistencia de todas las socias con su insignia.

MADRES CAPUCHINAS.—Mañana celebran los tableros la función de su Patrona, Nuestra Señora de la O, con misa solemne a las diez, en la que predicará el R. P. Carballo.

HIJAS DE MARIA.—Hoy, sábado, celebra la Congregación, a las 9 y Sabatina, y después de la función de la tarde será el Oficio Parvo de la Inmaculada.

SEÑORITAS AUXILIADORAS DE LAS MISIONES.—Mañana, tercer domingo, celebran los cultos mensuales a las 9, con misa de comunión, y a la tarde función solemne a las 7'30.

Cántigas d'a Terra

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a los señores socios de esta colectividad a Junta General Ordinaria, que se celebrará en el local social, San Juan, 15, bajo, mañana, domingo, día 18, a las once de la mañana. — El Secretario, Joaquín Castro Capujicho.

SAVOY -- HOY

EXITO GRANDIOSO

La deliciosa película que nos muestra las hilarantes aventuras de una bellísima sirena

MIRANDA

¿Cree usted en las sirenas? Esta película le demostrará que hay sirenas que quitan la cabeza.

GLYNIS JOHNS - GRIFFITH JONES
4, 6, 8, 11

CINE GOYA

HOY: EXITO SENSACIONAL

Una recomendación para los tristes

La vida secreta de Walter Mitty

En tecnicolor

Era tímido... pero la fantasía le hizo vivir gestas de un coloso.

DANNY KAYE - VIRGINIA MAYO
4, 6, 8, 11. (Tolerada)

SANTA MARGARITA

ENORME EXITO DE

Los nietos de D. Venancio

LOS BOQUEROS con sus formidables conclusiones y

JOAQUIN PARDAVE en una película GRANDIOSA

LA CORUÑA y sus noticias

Hoy, inauguración oficial de la Comisaría de Policía

Asistirá el Secretario General de la Dirección de Seguridad

Hoy, a las doce de la mañana, será inaugurado oficialmente el nuevo edificio de la Comisaría de Policía, instalado en la Plaza de Vigo. Asistirán al acto el secretario general de la Dirección General de Seguridad, teniente coronel don Rafael Romero de Arcos; gobernador civil, señor Hierro Martínez; alcalde, señor Molina; comisario principal de la Dirección de Seguridad, señor Dargallo Sánchez, y otras autoridades.

Como informamos a su debido tiempo, el nuevo edificio consta de dos pisos, un bajo y el sótano. En este último se encuentran los calabozos, el gabinete de identificación y la sala de interrogatorios. En el bajo se halla la inspección de Guardia, y los servicios dependientes de Puertos y Fronteras, multas, armas, establecimientos, hospederías, extranjeros y pasaportes. La secretaría, el archivo y el despacho del comisario jefe están instalados en el primer piso. Por último, en la segunda planta funciona la Jefatura del sector Noroeste, la habilitación, el gabinete de radio y las brigadas de Investigación Social y Criminal.

Los servicios venían funcionando ya en el nuevo edificio desde el pasado día 15 de octubre, pero la inauguración oficial será en el día de hoy.

LLEGADA DEL SECRETARIO DE LA DIRECCION GENERAL DE SEGURIDAD

Ayer, a las seis menos cuarto de la tarde, llegó a La Coruña el secretario de la Dirección General de Seguridad, don Rafael Romero de Arcos, acompañado de su secretario particular, don José Suárez. En el hotel donde se hospeda le aguardaban el comisario jefe de La Coruña, don José María Rumbao; comisario principal de la Dirección de Seguridad, don Ernesto Dargallo; comandante jefe de las fuerzas de Policía Armada y de Tráfico, don Luis Gofit; así como los distintos comisarios de Policía que se hallan en nuestra capital.

Tras unos minutos de descanso, el señor Romero de Arcos se trasladó a la Comisaría de Policía, visitando todas las dependencias de la misma. Por la noche cenó en el hotel con el señor Rumbao y su secretario particular.

Sala de fiestas "LA GRANJA"

HOY, SABADO, a las 11'30 de la noche dará comienzo la fiesta

"Baile del Farolillo"

adjudicándose a la pareja ganadora un magnífico premio.

A continuación se celebrará la ya clásica en esta Sala, BATALLA DE BOLAS DE NIEVE.

¡TODOS A DIVERTIRSE A LA GRANJA!

SUCESOS

MUJER GRAVEMENTE HERIDA POR UNA CONVECINA

Poco antes de las cinco de la tarde de ayer, ingresó en la Casa de Socorro del Hospital Amelia Sánchez Lantés, de 29 años de edad y vecina de Almeiras (Culleredo), que presentaba una herida incisa de cuatro centímetros de extensión en la espalda y otra incisa-penetrante en la cara interna del tercio medio del brazo derecho. Fué operada por los doctores Grimaldos y Fernández Oliver, calificándose su estado de pronóstico grave y quedando hospitalizada en el Hospital Municipal.

Según manifestó su marido, que es el guardia municipal don José Becerra Brañas que presta sus servicios en nuestra capital, su esposa fué agredida por la espalda con una hoz por su convecina María Fraga Díaz, después de una discusión mantenida entre ambas por cuestiones de herencia.

JOVEN APRISIONADO ENTRE UN CAMION Y UN TRANVIA

Minutos antes de las tres de la tarde de ayer, el joven Amadeo Díaz Echevarría, de 16 años de edad y domiciliado en Los Castros, que iba colgado en el estribo de un tranvía del disco 2 en dicho lugar, fué alcanzado por el camión de la matrícula C. 2673 que conducía Antonio Geriádotte Ortega.

En el mismo vehículo fué trasladado a la Casa de Socorro de Santa Lucía en donde le apreciaron contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo; fuerte contusión con hematoma en la región ciliar derecha y ligera conmoción cerebral.

Se calificó su estado de pronóstico reservado, y una vez curado pasó al Hospital Municipal en donde se encuentra hospitalizado.

SE MARCHAN DE UNA CASA POR... LAS BUENAS

Desde hace unos meses, doña Concepción Seijas Sanjuan, de 29 años de edad y domiciliada en la calle de Francisco Castro, letra F, tenía en su casa un concepto de requilados al marinero Tobias Crispiniano Verguillo, de 23 años, natural de Sevilla, y a una mujer llamada Angela Corzo Martínez, natural del Puerto de Santa María.

En la madrugada de ayer, el marinero y su amiga abandonaron la casa dirigiéndose probablemente a Cádiz, llevándose consigo dos vestidos de señora, un chaquetón, un par de medias, un reloj de pulsera y unas gafas, valorado todo en unas 1.515 pesetas.

SUSTRACCION DE 50 LITROS DE ACEITE

Durante la madrugada de ayer, unos desconocidos penetraron en un establecimiento de ultramarinos sito en la calle de Oriamara, número 71, propiedad de doña Josefina Porden Sanmartín, llevándose 50 litros de aceite destinados al racionamiento, medio kilo de chorizos, un par de quesos y dos garrafas vacías.

El total de la mercancía sustraída se valoró en 525 pesetas.

SUSTRACCION DE AZUCAR

En la tarde de ayer, de un camión cargado de azúcar que se hallaba estacionado en la calle de Juan Flórez, sustrajeron un saco de azúcar que contenía 60 kilos, mientras el propietario del camión, José Ramón Fernández Díez, de 22 años de edad y vecino de Finisterre, abonaba el importe del azúcar.

La referida mercancía pertenecía al racionamiento del mencionado artículo para los vecinos de Finisterre.

DETENCION DE LOS AUTORES DE NUMEROSOS ROBOS

Por agentes afectos a la Brigadilla de investigación de la Guardia Civil de esta capital fueron detenidos en la madrugada de ayer Luis Alonso Álvarez, de 24 años de edad; su amiga Remedios Pérez Rivas, y el matrimonio compuesto por Claudio Regueiro Regueiro, de 29 años de edad, y su esposa Gloria Pérez Varela que tenían requilados a los primeros en la casa que habitan sita en la carretera de Circunvalación, letra G.

Luis Alonso Álvarez, en unión de su amiga y de Claudio Regueiro se confesó autor de numerosos robos efectuados en las provincias de Pontevedra y La Coruña, entre ellos, los siguientes:

Hace unos meses, Luis Alonso, en compañía de Remedios Pérez Rivas sustrajo en el lugar de Barreiro (Vigo), varias piezas de tela, veinte latas de sardinas, una fuente de porcelana, un caldero, seis libras de chocolate, seis paquetes de hojas de afeitar, cinco pastillas de jabón, una brocha y una maquinilla de afeitar.

El pasado mes de noviembre, Luis Alonso en combinación con Claudio Regueiro penetraron en un chalet denominado "Villa Lola" enclavado en Gandarío (Bergondo) y que tiene a su cargo don Andrés Pereiro Muñío, apoderándose de un colchón de lana, 16 sábanas, 7 mantas de lana, cuatro colchas, tres vestidos de señora, dos pares de pantalones, un reloj despertador, un par de prismáticos, una botella de licor y otros efectos. Fueron recuperados varias prendas de ropas y otros objetos. El robo fué vendido por los ladrones a diferentes personas cobrando por ellos de 800 a 900 pesetas.

También cometieron otro robo en un chalet del Puento del Pasaje, propiedad de don Manuel Montes Navaza. En dicho chalet extrajeron la laca de un colchón y la depositaron en un saco para llevarse. Mientras realizaban la operación a la luz de una vela, se incendió la lana; tuvieron que apagar el pequeño incendio y en vista de que la lana estaba mojada decidieron abandonarla. No obstante, se apropiaron de dos vestidos de niña, varios objetos de cocina y un trozo de tela con el que confeccionaron un vestido de niño.

Otro día, en una barriada inmediata al Estadio de Riazor, penetraron en un gallinero propiedad de don Luis Paz López, apoderándose de cuatro gallos. Cuando se disponían a salir con el producto del robo oyeron hablar a los dueños de la casa y en su precipitada huida sólo consiguieron escapar con un par de gallos que vendieron más tarde a una mujer en la cantidad de 50 pesetas.

También cometieron otro robo en un gallinero sito en la calle de Neira número 11, bajo y del que es propietario don Antonio García Martínez, apropiándose de tres pollos. Uno de ellos se lo comieron y los otros dos los vendieron en la cantidad de 40 pesetas.

Por último, en la calle de Antonio Seljo número 3, bajo, domicilio de don Magín Vázquez Río, robaron un conejo valorado en 30 pesetas, que se comieron al día siguiente.

Los cuatro detenidos fueron puestos a disposición del magistrado-jefe del Juzgado de Instrucción número 1, quien ordenó el ingreso en la Prisión provincial de Luis Alonso Álvarez, de su amiga Remedios Pérez Rivas y de Claudio Regueiro Regueiro.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.— Un señor sacerdote, 100 pesetas; don Dosil Leal, 5; de varios, 25.

GRAN CINE CORUÑA

GRANDIOSO ESTRENO

Nuevas aventuras del célebre "antomas. El héroe inmortal de Marcel Allain, que ha entusiasmado siempre a las multitudes.



FANTOMAS CONTRA FANTOMAS

MARCELLE CHANTAL

ALME CLARIONO

ALEXANDRE RIGNAULT

Torturas... Misterio... Emoción... Hechos turbulentos que se producen y llaman poderosamente la atención de la policía y de la vida parisién.

4, 6, 8, 11 --- TOLERADA

CINE AVENIDA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO CIPESA, PRESENTA

¿Nunca le han confundido a usted con un famoso astro del cine? pues a este charro, sí. Y es para enfermar de risa



Jorge NEGRETE

NO BASTA SER CHARRO

LILIA MICHEL - EL CHICOTE

DIRECTOR J. BUSTILLO ORO

EXCLUSIVA DE PELICULAS MEXICANAS S.A. de C.V.

Humor... Alegría... Maravillosas canciones mexicanas... Con el

TRIO CALAVERAS

4, 6, 8, 11 --- TOLERADA

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER RESTRENO

¡AMOR! ¡EMOCION! ¡PASION!
¡LUCHAS! ¡INTRIGAS!

La estepa rusa en toda su tragedia

La hija del capitán

AMADEO NAZZARI e
IRASEMA DILIAN

((Tolerada))

HOY, EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

TERCERA Y ULTIMA SEMANA TRIUNFAL

JUANA DE ARCO

La gran película que todos ven más de una vez y desean seguir contemplándola, por

INGRID BERGMAN

(Tolerada)

Funciones: 6'15, 7'45 y 11.
MAÑANA: Ultimo Domingo.

Funciones a las 3, 5'15, 7'45 y 11

CINE ESPAÑA

Hoy 6'30, 8'30 y 11

Don Ameche, en la emocionante novela

Solo en la noche

Mañana: GUNGA-DIN

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO COLON
HOY EXITO ARROLLADOR
Una emocionante narración del ambiente de la ciudad más ruñanesca del Oeste en 1870

Dodge, ciudad sin Ley

(En tecnicolor).
La película de acción más espectacular que ha producido el cine.

ERROL FLYNN,
OLIVIA DE HAVILLAND
6 - 8 - 11
TOLERADA
MAÑANA: CUATRO SESIONES

CINE MONELOS

BETTY GABLE — DON AMECHE
en la deslumbrante revista musical,
en tecnicolor

Se necesitan maridos

BAILES, CANCIONES, FIESTAS
A las 6, 8'15, 10'45

LA PROPAGUE
ANUNCIENSE EN
EL IDEAL GALLEGO

CINE HERCULES
NORMA SHEARER — TYRONE POWER
en la conmovedora película

María Antonieta

Los días fáciles y alegres de la Corte a las jornadas trágicas del terror

A las 5'30-8'15 y 11

IDEAL CINEMA

Un precioso tecnicolor, lleno de grandes aventuras y emoción

El cisne negro

Magna interpretación de
Tyrone Power y Maureen O'Hara
A las 6'15, 8'15 y 11. Tolerada

SALÓN DORÉ

HOY
La gran película del Oeste por RICHARD DIX
El hombre de hierro
Tolerada

CINE FINISTERRE
¡SENSACIONAL! 6'15, 8'15 y 11
¡El mejor programa del año!

Débil es la carne

¡Un hombre violento y fascinador!
¡Una bella y desdefiosa mujer!

Maureen O'HARA - Rex HARRISON
Mañana: ¡GRAN MATINAL!
A las 12 de la mañana
REPOSICION, a petición unánime

LOS REYES DEL RING

(Historia mundial del Boxeo)

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11
UNIVERSAL FILMS presenta
LA PELICULA MAS EMOCIONANTE
FILMADA SOBRE LA LEGION
EXTRANJERA:

Legión de los condenados

El amor y la muerte... Frente a frente. Emoción y aventura ¡Hasta el máximo!
DICK POWELL - MARTA TOREN

Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1548

Se concede una paga extraordinaria a todos los funcionarios del Estado y clases pasivas

Ha sido establecido un acuerdo comercial con Islandia

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 16.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó esta noche la siguiente referencia de lo acordado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto sobre renovación de concesión forestal de "Manytui S. A.", Decreto por el que se crea una empresa para la fabricación de helios para aeroplanos. Decreto por el que se regulan los beneficios fiscales de las empresas del Instituto Nacional de Industrias. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Acuerdo comercial con Islandia. Convenio meteorológico con Irlanda. Acuerdos de la Unión Internacional de Aduanas. Conferencia de Bruselas. Adhesión de España al Consejo Internacional de Investigaciones del mar, de Copenhague.

GOBERNACION.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley sobre plazos de prescripción de los saldos y valores depositados en la Caja Postal de Ahorros. Acuerdo por el que se remite a las Cortes el proyecto de ley por el que se fija la edad de jubilación en las diversos cuerpos y escalas de Correos y Telecomunicaciones.

ERCITO.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Expedientes de trámite.

JUSTICIA.—Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de duque de la Unión de Cuba, marqueses de Bayamo, de los Alarcos del Guadalete, de Pozo Rubio y de Montehermoso, condes de Ezpeleta de Vetre, de Echaz y de Triviána. Comisión judicial. Expedientes de obras de prisiones. Expedientes de indulto y libertad condicional.

HACIENDA.—Acuerdo del Consejo por el que se envía las Cortes proyecto de ley sobre reforma parcial de las de 24 de febrero y 24 de junio de 1941 sobre provisión de plazas de asesores de cambio y bolsa y de corredores colegiados de Comercio.

Decreto ley por el que se concede a los funcionarios y empleados del Estado y a sus beneficiarios de clases pasivas, en las condiciones que se determinan, una gratificación extraordinaria equivalente al importe líquido de una mensualidad del sueldo perciben.

Decreto por el que se declara que el artículo tercero de la Ley de Utilidades texto refundido de 22 septiembre de 1922, es aplicable a los comisionistas que representan a casas españolas que actúan y devengan su utilidad en el extranjero. Decretos de personal. Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto por el que se especifican los beneficios concedidos a "Hispano Aviación S. A.", industria declarada de interés nacional.

Expediente por el que se autoriza al Instituto Español de Moneda Extranjera a efectuar un reajuste de su plantilla de jefes y subjefes administrativos.

Informe sobre negociaciones comerciales en curso y sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de trámite.

AGRICULTURA.—Expedientes de trámite.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio a don Eusebio Cuello Calón.

Información sobre asuntos del Departamento.

OBRA PUBLICAS.—Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de diversas acequias de Levante y abastecimientos de agua.

Decreto por el que se aprueba el reglamento para aplicación de la ley de 27 de diciembre de 1947 sobre coordinación de los transportes marítimos terrestres.

Expedientes de personal.

Expedientes de revisión de precios y de trámite.

TRABAJO.—Decreto por el que se compensa a metálico las vacaciones del personal de las minas de carbón. Decreto por el que se exceptúa a las empresas afectadas por la reglamen-

tación nacional de trabajo en las minas de carbón, de tributar en el régimen de Montepíos laborales, por el salario base establecido en los decretos del 29 de diciembre de 1948 y 17 de junio de 1949.

PARA OTOÑO E INVIERNO
CREMA PARA LAS MANOS Y LOS BRAZOS
Analgic
EN TODAS LAS PERFUMERIAS.

KOSTOV, ejecutado

El primer fiscal búlgaro se suicidó

FRANCFORT, 16.—La Agencia oficial búlgara de noticias informa que ha sido ejecutado el ex vicepresidente Traicho Kostov.—(EFE).

VIENA, 16.—Informan de Budapest que el primer fiscal público se había suicidado por no querer someterse a la orden que le había sido dada de acusar al ex vicepresidente Kostov.

La repentina muerte del fiscal Parmatorov, en fines de noviembre pasado, poco después de que Kostov compareciera ante los tribunales, pasó inadvertida, pues solo se publicó una pequeña esquela que fué costeadada por sus allegados. Hoy se afirma que, aunque la muerte se atribuye a un accidente fortuito, la verdad es que Parmatorov se arrojó al paso de un tranvía.—(EFE).

SUKARNO, elegido presidente de los Estados Unidos de Indonesia

BATAVIA, 16.—Achmed Sukarno, presidente de la República Indonésica, ha sido hoy elegido primer presidente de la República de los Estados Unidos de Indonesia, anuncia la Agencia Reuter.—(EFE).

Tres días bloqueados por la nieve

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ponía en Baul se acabaron pronto. Millán, capitán del equipo de fútbol, dice que, en el momento en que se dieron cuenta de que el coche en que viajaban no podía continuar hacia adelante, trataron de organizarse en forma que, relevándose cada minuto, limpiar de nieve la carretera, para que el coche pudiese proseguir. No lo consiguieron y entonces se lanzaron todos a través de la nieve, en un trayecto de unos cien metros, hasta una casa-cortijo, donde pasaron la noche del lunes, sin dormir y sin apenas probar bocado. Al día siguiente, martes, y en vista de las escasas posibilidades alimenticias de que disponían, intentaron llegar de nuevo hasta el autobús para recoger alguna comida que allí habían dejado. Dos de ellos consiguieron llegar tras grandes esfuerzos y poco después enviaron un guía que comunicó al resto de la expedición que habían podido seguir adelante y que trataban de llegar hasta la estación de Baul. Inmediatamente salieron los restantes jugadores tras la pista de los anteriores y en pequeños grupos fueron hasta otro cortijo, donde nuevamente pernoctaron algunos, mientras que otros consiguieron llegar a la referida estación, el martes por la tarde, ya anochecido, y después de haber atravesado un buen trecho de terreno con nieve que en algunos casos les llegaba hasta la cintura. Los restantes permanecieron en el cortijo y a la mañana siguiente, o sea el miércoles, continuaron hasta la estación. Luiqui y Fernández dicen que creyeron les había llegado su último momento ya que, con algunos de los expedicionarios se desorientaron por la nieve y

anduvieron sin rumbo fijo durante algunas horas. Tanto unos como otros se calzaron todos los calcetines de que disponían y las botas de juego, las cuales no se han quitado hasta esta madrugada, al llegar a sus casas. Posteriormente se reunieron todos con el resto de los viajeros del tren alicantino y, después de haber pasado hambre, en la tarde de ayer, ya libre la vía, pudieron continuar su viaje a Granada. De todos los pueblos del trayecto el tren ha recogido viajeros procedentes de otros trenes, automóviles, camiones y vehículos que habían quedado bloqueados por el temporal de nieve.—(CIFRA).

Condolencia del Caudillo por las recientes catástrofes marítimas

(CONTINUACION DE PRIMERA)

puerto a consecuencia del pasado temporal. Un testigo presencial de la tragedia manifiesta que las embarcaciones "Juan Piñero" y "Trinidad Piñero" navegaban detrás de los tres barcos que naufragaron en Punta Almira, y que se dieron cuenta de que algo había ocurrido al ver sobre el agua a dos hombres, que se hallaban aferrados a una botella-depósito de gasolina para el alumbrado de la embarcación. Les echaron unos cabos y consiguieron salvarlos, y a otro que vieron después. Los tres marineros salvados pertenecían a la dotación del "Lobo Grande". A pesar de los peligros que la continuación de la búsqueda suponía, los dos barcos prosiguieron los salvamentos y recogieron del agua a varios hombres más, agarrados a las redes de una de las embarcaciones. Como resultado peligroso seguir aquella labor con el barco, el patrón del "Juan Piñero" tuvo un momento de arrojarse. Manuel Moreno Dóleguez, acompañado de Salvador López Santander, Manuel Blanco Pinto y Adrián de los Santos, lanzaron un bote al agua y consiguieron llegar hasta donde estaban, en situación desesperada, los tres hombres que se aferraban a las redes dos tripulantes de "Los Mellizos", José Mesa González, que es el único superviviente de este pesquero, puesto que otro falleció al ingresar en el hospital, y otro del "Lobo Grande", que tiene heridas en la cara a consecuencia de golpes recibidos cuando se hallaba en su embarcación. El "Trinidad Piñero" también recogió a dos naufragos del "Lobo Grande". Se alogia calurosamente el gesto de los ocupantes del bote, que en lo más terrible del temporal y no viendo en grave peligro sus vidas, consiguieron salvar a varios compañeros.—(CIFRA).

Sociedad

VIAJEROS.—De su residencia de Villardevós (Orense), donde pasó una temporada, regresó doña Concepción de las Cuevas, esposa del inspector de Trabajo, don Antonio Núñez.

—Con objeto de pasar una temporada al lado de sus hermanos los señores de Toscano Castañeira, salió de Sada para Madrid la señorita Fefa Castañeira Casal.

La Patrona de los Agentes Comerciales

Los Agentes Comerciales coruñeses celebrarán el domingo la fiesta de su Patrona, la Santísima Virgen de la Esperanza. A las once de la mañana asistirán en la parroquia de San Jorge a una misa solemne. Al día siguiente tendrán una misa con responso por el alma de los compañeros fallecidos.

Unión de Remeros de San Pedro de Visma

HOY, SABADO, y en los Salones del CINE LUX (Ciudad Jardín), celebrará esta Sociedad, de 10 y media a la madrugada, un GRAN BAILE, en honor de sus socios y familiares. Será amenizado por la ORQUESTA X, y regirán las formalidades de costumbre, siendo imprescindible la presentación del recibo corriente.

ARZOBISPADO

Una velada en honor del Arzobispo se celebrará hoy en el Seminario compostelano

SANTIAGO, 16.—Una comisión de párrocos del Arciprestazgo de Morrazo, con el arcipreste, señor Fralle, visitó esta mañana al señor Arzobispo. Al finalizar la audiencia, hemos preguntado al párroco de San Bartolomé, de Pontevedra, si había tratado con

el Prelado de la visita oficial que hará el doctor Quiroga Palacios, y manifestó que el señor Arzobispo aún no sabe con exactitud la fecha de su solemne entrada en Pontevedra, pero cabe suponer que será después de la festividad de Reyes.

AUDIENCIAS DEL PRELADO

Continuó hoy el Prelado recibiendo numerosas visitas, entre las que figuraron las siguientes: comandante jefe de la Milicia Universitaria, Junta de Gobierno (Sección de hombres) de las Conferencias de San Vicente de Paul, comisario y agentes del Cuerpo General de Policía, con el capitán de la Benemérita y el teniente de la Policía Armada, canónigo doctoral de la Colegiata de La Coruña, así como a diversos religiosos.

CARTAS DE FELICITACION

Pasan de un millar las cartas de felicitación que estos días ha recibido el doctor Quiroga Palacios.

VELADA EN EL SEMINARIO EN HOMENAJE AL PRELADO

Mañana, sábado, a las siete de la tarde, los profesores y alumnos del Seminario Conciliar, dedicarán una velada al señor Arzobispo.

Orden que deberá guardarse en la procesión coruñesa

Perfilando el programa de la solemne entrada del Sr. Arzobispo en la ciudad de La Coruña, acontecimiento que se registrará en la tarde de mañana, nos informan que los fieles deberán guardar el siguiente orden en la procesión que se organizará a las cuatro y media en punto, y que recorrerá el trayecto comprendido entre la iglesia de Santa Lucía y la de Santiago.

- 1.—Niños de Catecismo y Colegios.
 - 2.—Jóvenes de distintas Asociaciones piadosas.
 - 3.—Benjamines, Aspirantes y Jóvenes de Acción Católica.
 - 4.—Mujeres de Asociaciones piadosas y de A. C.
 - 5.—Niños de Catecismo, Colegios y jóvenes de Asociaciones piadosas, aspirantes y jóvenes de A. C.
 - 6.—Hombres de Asociaciones piadosas y de A. C.
 - 7.—Excmo. Ayuntamiento.
 - 8.—Comisiones y representaciones, en dos alas, presididas por las autoridades.
 - 9.—Clero regular.
 - 10.—Clero secular, precedido de sus respectivas Cruces.
 - 11.—Cruz Capitular y Arzobispal.
 - 12.—Ilmo. Cabildo.
 - 13.—Palo.
 - 14.—Banda Municipal.
 - 15.—Fieles en general.
- Las banderas de Asociaciones e Instituciones femeninas y de Acción Católica, detrás de las mujeres, y a continuación las banderas de Asociaciones e Instituciones masculinas y de Acción Católica.

El programa se mantiene inalterable en sus líneas generales.

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

UN OBSEQUIO

Para NAVIDADES y REYES, puede adquirirlo siempre, en artículos de fantasía y novedad, en

CONFECCIONES

DIAZ SANCHEZ

Real, 48 :: La Coruña

UN OBSEQUIO es también el que le hace esta Casa, por medio de descuentos en todas sus compras, con motivo de estas fiestas

ESPECIALIDAD EN ARTICULOS DE ALTA COSTURA SIEMPRE MODELOS EXCLUSIVOS

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

CRONOGRAFOS 15 AÑOS DE GARANTIA. GRANDES FACILIDADES DE PAGO. ENVIOS POR CORREO. PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERIA SUIZA. — Apartado 66. — ZARORA

Oye... que sean PHILIPS

PHILIPS Mejores no hay

Nuestras Crónicas

El Senado tiene cada vez mayor influencia en la política francesa

La alta Cámara no simpatiza con Bidault

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 16.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

Muy pocas veces he tenido ocasión de referirme al Palacio de Luxemburgo, y, sin embargo, es uno de los sitios más tranquilos y más agradables de París y, por añadidura, en él está instalado el Senado. Aunque también está situado, como el Palacio de Bourbon, en la orilla izquierda del Sena, el río que los diputados tienen casi al alcance de la mano, sin más que atravesar el muelle y bajar la rampa del puente de la Concordia, el río, digo, queda muy lejos de los senadores. Estos se desenvuelven en un ambiente más alto... Barrio universitario, intelectual, teatral y clásico en ciertos rincones con muchas librerías y muchos anticuarios; pero los senadores se mezclan poco con los estudiantes del bulevar San Michel y prefieren bajar al de San Germain o perderse por las pintorescas calles que rodean el teatro del Odéon. Algunos, es cierto, bajan por la calle de Garancière o por la de Ferou hasta la plaza de San Sulpicio y entran en la iglesia de esta advocación; pero son muy pocos los que se pasean por el magnífico jardín del Luxemburgo, que está a la espalda del Palacio y que siempre a las horas de sol rebosan de niños... Los estanques con veleros de juguete son una de las atracciones principales de este parque, que es uno de los que ofrecen más bellas perspectivas de jardinería, en París.

SIN INCIDENTES DIGNOS DE MENCION

Los periodistas extranjeros solíamos ir muy raramente al Palacio del Luxemburgo, y eso que en él fuimos magníficamente acogidos cuando se celebró la primera conferencia de la paz. Los salones del Luxemburgo, sus grandes poltronas, sofás, sillones, espejos, su bar, su restaurante, las escaleras solemnes, las tribunas amplias, todo, todo, en este Palacio es... senatorial. Además, en esta casa reinan la prudencia y los buenos modos. Aquí hay pocos escándalos y las sesiones transcurren sin incidentes dignos de mención.

¿Qué peso tiene en la política francesa este Senado? Muy poco, según las apariencias; cada vez más, en realidad. La influencia de esta segunda cámara se afirma de día en día, en la base esencial de toda asamblea representativa: los electores. Basta salir de París y recorrer cualquier departamento francés para, en seguida, encontrar la traza de un senador influyente, de un senador que, estando en contacto con París, no lo pierde con el departamento.

Hoy he hecho uso de mi carnet del Consejo de la República, que es el número 2 de la Tribuna de la Prensa extranjera en el Luxemburgo para penetrar en este Palacio. Y mi visita ha sido interesante.

BIDAULT TIENE POCO AMBIENTE EN EL SENADO

El primer detalle que he podido descubrir es que, aquí, M. Bidault tiene poco ambiente. Los senadores están descontentos porque el presidente Bidault se ha olvidado de ellos —contra la costumbre— al formar el actual gobierno y no les ha ofrecido ni un par de subsecretarías. M. Bidault cuida poco el Senado. Y el Senado tendrá que examinar y aprobar los presupuestos de M. Bidault.

Además, los senadores, con la prudencia que les caracteriza, opinan que no hay más remedio que revisar la Constitución; por muchas razones, pero principalmente para que en ella se tenga algo más en cuenta el papel del Senado, sus atribuciones y sus poderes.

Y M. Bidault —cuya habilidad de maniobra no me cansaré de señalar— al declarar de un modo ostensible que es favorable a una revisión de la Constitución, no sólo ha agradado a los diputados radicales-socialistas que la piden, sino que ha calmado en parte el malestar del Senado, más de una vez expresado sin ambages por su presi-

dente, que, como se sabe, es de raza negra y un hombre muy preparado para la labor que desempeña.

DESCONTO EN LA CAMARA SENATORIAL

En el Luxemburgo, sin embargo, hay muchos senadores descontentos por la manera lenta que se desarrolla en la Asamblea de diputados la discusión de los presupuestos. Pero M. Patsche no pudo solicitar el procedimiento de urgencia. Y ¿qué va a suceder? Que los senadores se preguntan ya, ansiosamente, en qué fecha se les entregarán los proyectos presupuestarios, para su estudio. El año pasado, el Consejo de la República sólo dispuso de unas 72 horas para examinar, aprobar y refrendar dichos proyectos. Y este año, al paso que van los diputados, ni siquiera tendrán dicho tiempo los senadores, para cumplir con su misión.

Y por esto, muchos temen que las palabras de M. Bidault sobre la reforma constitucional no sean más que una maniobra destinada a calmar la irritación que domina el Palacio del Luxemburgo. Si se piensa que la revisión de la Constitución exige trámites complicadísimos y muy largos, incluso admitiendo que el Gobierno teme esta iniciativa, la nueva Constitución no podrá entrar en vigor más que dentro de varios meses... Mientras tanto, los senadores, en espera de esto, no pondrán dificultades a M. Bidault ni a sus presupuestos.

Por otra parte, el Ministro de Finanzas M. Patsche, dispone de un arma secreta para convencer al Senado. El informador general del presupuesto en el Luxemburgo, es un antiguo Director General de la Seguridad Nacional, antiguo prefecto y antiguo tesorero general, que goza de gran autoridad entre los senadores. (El hijo de este informador autorizado y veterano, pertenece al Gabinete ministerial de M. Patsche).

Por último, si las cosas se pusieran muy mal, intervendría M. Queuille. M. Bidault ha descansado en el expresidente Queuille para entenderse con el Senado. En efecto, esta actitud es muy hábil también, pues M. Queuille, radical y "vieux routier" parlamentario, coincide perfectamente con los senadores. Estos, en definitiva, se muestran inquietos porque se están estableciendo las previsiones de gastos en función de las cifras de 1949 y, según muchos opinan, las convenciones colectivas provocarían irremisiblemente una subida de precios, suficiente para derribar todos los cálculos y pronósticos y para hacer indispensable, a mediados del año que viene, un nuevo reajuste de cuentas y un presupuesto suplementario.

Las perspectivas que vislumbran los prudentes varones del Luxemburgo no son, como se ve, nada halagüeñas. Aunque M. Bidault sea un hombre de recursos.

Mensajes del Papa y del Caudillo al Cardenal Segura, con motivo de la XII Asamblea Mariana

SEVILLA, 16.—Su Santidad el Papa y Su Excelencia el Jefe del Estado contestaron a los mensajes que les dirigió el cardenal Segura con motivo de las Asambleas Mariana y de Caridad Diocesana. La respuesta del Sumo Pontífice dice así: "Su Santidad, vivamente satisfecho celebración XII Asamblea Mariana y II de Caridad, pide Altísimo copiosos frutos y otorga vuestra eminencia implorada bendición apostólica."

El mensaje del Caudillo tiene el siguiente texto: Agradecido a su amable telegrama con motivo celebración XII Asamblea Mariana y II de Caridad, le envío afectos."

El cardenal Segura, en la sesión final de las dos Asambleas, insistió en el que el tema de la caudilla cristiana tiene que inspirar a todos para una base de amor, orden y de paz.—(CIFRA).



"Juana de Arco" triunfa por completo en Madrid

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)
MADRID, 16.—El viajero del día es Mr. A. L. Bradford, director general para Europa de la United Press. Llegó esta mañana, procedente de París y estará unos cuantos días entre nosotros. Mr. Bradford, que habla español perfectamente, porque residió durante muchos años en diversos países de Hispanoamérica, en la Argentina de modo especial, no es la primera vez que nos visita. Conoce bien a nuestra Patria, en la que tiene muchos amigos y no sería extraño que, pasadas las fiestas de Navidad, vuelva a Madrid con menores premuras. Aquí, durante estos días, celebrará, seguramente, diversas e importantes entrevistas con personalidades del máximo relieve.

UNA MASA CORAL
Según parece Madrid contará en breve con una Masa Coral que vendrá

Llegada de Mr. Bradford, Director General de "United Press" para Europa
Hacia la formación de una gran masa coral madrileña

a completar el excelente panorama musical que ofrece ya la capital de España. Funcionará aquí, con éxito rotundo, como es bien sabido, tres orquestas afamadas: la Nacional, la Filarmónica y la Sinfónica. Y se quiere crear, como decimos, un coro de unas ochenta voces, compuesto de profesionales de ambos sexos, que interpretará óperas música folklórica, polifónica clásica, himnos... De la Escuela Sindical Profesional de Canto y Danza podrían salir los elementos precisos para convertir en realidad este propósito digno, por supuesto, de todos los apoyos que sin duda no ha de faltarle.

RELIGIOSO A LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

En los medios intelectuales y académicos ha sido acogida con gran satisfacción la noticia de que la vacante que en la Real Academia de la Historia existe por fallecimiento de don Antonio Ballester, será ocupada por el ilustre religioso, Padre Custodio Vega, rector de la Universidad del Escorial, personalidad relevante de la Orden agustiniana, conocedor profundo de la literatura hispanolatina y medieval y autor de numerosos estudios históricos.

UNA COMEDIA DE TRES PERSONAJES

"La visita que no llamó al timbre" es el título de la comedia que en el Teatro Lara estrenó esta noche don Joaquín Calvo Sotelo. La obra constituye únicamente de tres personajes que encarnan en la escena Mary Carrillo, Rafael Rivelles y Mariano Azafra, tres nombres que no necesitan de presentación aunque ninguno de esos tres personajes —y en eso está el secreto del señor Calvo Sotelo— resulte ser el protagonista de "La visita que no llamó al timbre".

EXITO DE "JUANA DE ARCO"

En cuanto al cinematógrafo, se comenta que, a pesar de ciertas críticas adversas, publicadas a raíz del estreno de "Juana de Arco", la película en technicolor que interpreta Ingrid Bergman, entre el lunes en su quinta semana con gran éxito de taquilla.

GANADO HEREFORD, EN ESPAÑA

Los ganaderos que asisten a la tercera Asamblea de Labradores que se está celebrando estos días en Madrid irán el próximo domingo a la finca "Alamin" que el conde de Ruiseñada posee en la provincia de Toledo, para examinar a los magníficos ejemplares de ganado "Hereford", conocido comúnmente por "caras blancas" que el ilustre prócer ha conseguido seleccionar.

El referido ganado, famoso en todo el mundo, no se criaba en España y los ensayos llevados a cabo por el conde de Ruiseñada han llamado poderosamente la atención de cuantos técnicos lo han examinado.—(LOGOS)

Crónica de Ginebra

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Después, los Obispos recuerdan las palabras de San Pedro y San Juan ante el Sanhedrin: "Más vale obedecer a Dios que a los hombres". Y enumeran a continuación las razones por las cuales no pueden someterse a las leyes gubernamentales, promulgadas recientemente.

Sus razones son, las siguientes: Primera.—No podemos admitir el principio según el cual, el control de la instrucción religiosa será practicado con el concurso del Ministerio de Instrucción Pública.

Segunda.—La disposición de una ley estipulando que toda actividad religiosa no pueda ser ejercida por los eclesiásticos más que con el consentimiento del Estado, hace temer a los Obispos que el consentimiento del Estado sea rehusado en casos en los que la actividad espiritual es ordenada por la ley divina.

Tercera.—Los Obispos niegan al Ministerio del Culto el derecho de tomar eventualmente las medidas necesarias para asegurar el funcionamiento regular de la administración eclesiástica, y declaran asimismo, que un sacerdote no puede aceptar, ni siquiera de forma temporal, ejercer una función religiosa, más que si lo determina su Obispo.

Cuarta.—La Iglesia debe decidir ella misma sobre la creación de puestos eclesiásticos y no solamente ser oída, como lo prescribe la nueva ley gubernamental.

Quinta.—Los Obispos rechazan la legal disposición, según la cual es el Estado el que, en caso de vacar un puesto eclesiástico, elige el candidato entre aquellos que no han sido separados por el Consistorio. Declara también, que lo que intenta el Gobier-

no es la más profunda de las inmisiones en la organización de la Iglesia".

Y en definitiva, de lo que se trata es de eso: quiere el Gobierno checoslovaco separar al clero de aquel país de su natural jerarquía y quiere, asimismo, cortar las relaciones jerárquicas entre el clero de aquel país y Roma; eso es como decir que lo que pretende es deshacer la secular organización de la Iglesia Católica y de su clero. Por eso la Carta Episcopal concluye así: "Respetemos la autoridad pública en la vida política, pero queremos la libertad de la Iglesia. Restringir la autoridad de los Obispos en la dirección de la diócesis, es atacar la organización de la Iglesia, y si ésta renunciara a su jurisdicción, no sería desde ese momento la Iglesia Católica".

Esta Carta de los Obispos—a la que el Gobierno de Praga no ha dado respuesta todavía—ha sido redactada aproximadamente en el mismo momento en que lo fué la llamada dirigida por los Obispos al clero para pedirle apoyo en su oposición a la intervención gubernamental en los nombramientos eclesiásticos.

A la salida de la reunión en que aquella Carta Episcopal fué redactada, los Obispos habían enviado una delegación al Palacio Arzobispal de Praga, donde se encuentra Monseñor Beran, pero las autoridades negaron la autorización para ver al Arzobispo. Es una lucha intensa y dramática planteada por el Gobierno comunista contra el clero checoslovaco, una lucha que ocasionará sacrificios, persecuciones y quizás martirios, pero, como se ve, en ella la jerarquía eclesiástica mantiene firmes sus principios.

SAL Colonias Lucenses, S. en C.

OFRECEN A VDS. LOS SIGUIENTES TIPOS DE SALES, DE PRIMERISIMA CALIDAD

Sobre muelle La Coruña
Blanca gruesa
Blanca triturada
Blanca fina, en sacos

PIDAN PRECIOS Y CONDICIONES A:
COLONIALES LUCENSES, S. C. — LUGO.
Avenida General Sanjurjo, 54 - Teléfono, 59.
o a nuestros Agentes en LA CORUÑA:
TRANSPORTES, ADUANAS Y CONSIGNACIONES, S. A.
Plaza de Orense, 3-1.º - Teléfono, 2441.

Concurso para la contrata de la limpieza
VEASE EL PLEGO DE CONDICIONES EN LAS OFICINAS COMERCIALES DE NUESTRA CENTRAL DE EL FERROL DEL CAUDILLO
COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

COMPRO JOYAS, BRILLANTES
Objetos oro, plata y platino
PAGO TODO SU VALOR
Sr. PLACER - Hotel Roma
Teléfono 2575

PREPARACION APAREJADOR
POR CORRESPONDENCIA
Escuelas: MADRID, BARCELONA, LA LAGUNA (Canarias)
Informes: CEAC - Depto. 438 Apartado 1140 - BARCELONA
Otros cursos: TECNICO DE LA CONSTRUCCION, HORMIGON ARMADO y DELINEANTE

Las entidades sindicales agrarias tendrán carácter de Corporaciones de Derecho público

Están integradas por todos los agricultores españoles

Sesión plenaria de la Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores

MADRID, 16.—La sesión plenaria de la III Asamblea de Hermandades celebrada esta mañana. Ha sido presidida por el delegado nacional de sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, a quien acompañaban en la mesa presidencial los señores Aparicio, Montero María, Lamata, Aparisi, Arias Salgado, Muñoz Grandes y Perlado. Asiste el gobernador civil de Pontevedra, señor Solís.

Informa el Secretario del Congreso Agrario de Galicia, quien informa sobre la labor realizada en la región gallega en un congreso de carácter eminentemente práctico, porque los componentes de las ponencias fueron hombres del campo que viven en el campo; expuso la difícil situación porque en aquella región se atraviesa, debido a un sinnúmero de competencias, de todos conocidos. Por último, dió a conocer las conclusiones de las provincias gallegas, como aportación de la III Asamblea, acogidas en su totalidad con grandes aplausos. A continuación interviene Gabriel Arias Salgado, secretario general de ordenación económico-social. Se extiende sobre la ponencia "Plan Nacional para incrementar la producción agraria".

Presenta un índice de producciones forestal y ganadería, elaborado por todas las direcciones generales del Ministerio de Agricultura, y agrega que el Estado facilitará al agro español medios y ayudas. Expone documentalmente las líneas generales, como objetivos inmediatos a conseguir, del plan nacional que anuncia la ponencia.

"Este Plan, que es inédito —dice— se hallaba aún en estudio minucioso, y por consideración a los ganaderos y labradores que asisten a la Asamblea, les doy a conocer sus líneas generales".

A continuación se procede a la lectura de las conclusiones, de las cuales, en síntesis, las más importantes son las siguientes: las entidades de la Organización Sindical Agraria Española, provinciales y nacionales, tendrán carácter de corporaciones de derecho público reconocidas por el Estado, no confundiendo en momento alguno con los instrumentos de autoridad o de servicio del mismo; formarán parte de las hermandades todos los españoles cuya actividad laboral esté dedicada a la agricultura, explotaciones forestales o ganadería, en sus diversas modalidades, cualquiera que sea su especialidad profesional o su situación económica; los trabajadores y los empresarios tendrán los mismos derechos y efectos de representación y participación activa en la designación de los cargos o reuniones de los organismos consultivos.

vos y ejecutivos; los miembros de los Cabildos; en sus tres fases —local, provincial y nacional—.

Serán elegidos por votación secreta directa de todos los afiliados. En el primer caso se aplicará el sistema de elección directa, y en el segundo y tercero, este se verificará mediante compromisarios previamente elegidos por los afiliados, de la entidad local, cuando se trate de designar a los miembros del Cabildo provincial, o por los vocales de este último en cada provincia, cuando la elección se refiera los miembros del Cabildo nacional. Al llegar el estudio de las conclusiones, se produce un debate y se concede la palabra a los señores Joaquín Thomas, Mauricio Escudero, Apolinar Añanza, Alberto Ramírez, José Naranjo, Antonio Ros y Sanz Catalán. También interviene el Delegado Nacional de sindicatos para centrar la cuestión debatida. El resto de las conclusiones no son recogidas porque serán sometidas a nueva redacción definitiva. —(CIFRA).

MODAS

Las cabezas a pájaros



Los sombreros adornados con plumas son la gran novedad de la actual temporada; hay que reconocer que son muy decorativos, pero encierran el peligro de ser: impropiedades usadas.

Desde luego nunca por la mañana, y deben florecer, según expresión muy francesa, hacia las cinco de la tarde.

Son pequeños y hechos de "minoches" de plumas de gallo o de faisán.

Jean Barthet emplea las primeras para una gorra blanca, a la que se adosa en un lado dos antenas y dos cabecitas de pájaro, rodeadas con un collar de "stras" (véase croquis número 3).

Paulette escogió "minoches" de cisne, los tiñó en verde botella y los colocó en el borde de un casquete de tul gris al que sobremonta una gran lanzada de paraísos rubios (croquis número 1).

Un bonete formado por mechones esparcidos y un pajarito colocado en el medio de la frente (croquis número 2), es el modelo que presenta Lemonnier.

Los sombreros de Claude St. Cyr y de Legroux, tienen como elemento decorativo principal la piel y son también de mucho vestir.

El primero constituido por una forma recubierta de satin marfil está bordado de oro y bordeado de visón; es lujoso complemento de una elegante "ensamble" de tarde (croquis núm. 4).

El modelo de Legroux (croquis número 5), es de fieltro negro el casco y lo bordea un rollo de astrakán, que se cruza delante, semejando una doble trompa de elefante. Resulta muy propio para la hora del té.

Todos son bellos y aparatosos y demuestran que no podemos ofendernos si nos dicen que tenemos "la cabeza a pájaros".

EMELE

Deportes

El Juvenil-Naval se jugará el 6 de enero

MADRID, 16.— Entre los acuerdos tomados en su última reunión por el comité de competiciones de la Federación Española de Fútbol, figuran el de imponer multa a los clubs Oviedo, Sabadell y Pamplona por la actitud agresiva e insultante del público, arrojando objetos al terreno de juego, y autorizar el cambio de fechas del partido Naval-Juvenil. Se jugará el 6 de enero en el campo del Juvenil y el día 23 de abril en el del Naval.

El Celta alineará su mejor equipo frente al Valencia

VIGO, 16.—Esta tarde realizó el Celta su último entrenamiento de la semana con vistas al partido con el Valencia que tendrá lugar el domingo en Balaidos. Aunque no se ha hecho pública, se da como segura la siguiente alineación: Simón; Gaitos, Lolín, Cabifio; Alonso, Yayo; Atienza, Hermita, Mequerie, Sobrado y Vázquez. —(ALFIL).

Los árbitros

Azón actuará en Chamartín

MADRID, 16.— Arbitros designados por la Real Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes a las tres divisiones de Liga, que se jugarán el próximo domingo:

Primera división.— Valladolid-Sevilla, Echave; Tarragona-Barcelona, Marrón; Español-Oviedo, Asensi; Madrid-Deportivo, Azón; Atlético de Bilbao-Real Sociedad, Barderi; Celta-Valencia, Aurre, y Málaga-Atlético de Madrid, Bienzobas.

Segunda división.— Grupo primero.— Zaragoza-Torrelavega, Soler; Llerena-Orensana, Zariquiegui; Erandio-Badajoz, Fernández Grien; Baracaldo-Sabadell (jugado el 8); Gerona-Osasuna, Rivero (A.); Arosa-Gijón, Santos López; Ferrol-Numancia, Trapote, y Santander-Lucense, Jáuregui.

Grupo segundo.— Atlético Tetuán-Albacete, Méndez; Mostalla-Linense, Sánchez Bravo; Mallorca-Cartagena, Rey; Salacnma-Elche, Trabadel; Hércules-Plus Ultra, Casal; Murcia-Alcoyano, Galende; Granada-Levante, Díaz Argote, y Córdoba-Castellón, Caballero (V).

Tercera división.— Grupo primero.— Badena-Rayo, Embid; Leones-Zanón, Menchaca; Arsenal-Naval, Varela; Juvenil-Palencia, Rial; C. Popular-Lemos, Torres; Santiago-Langreano, Díaz Edreira; Juvenia-Berbes, Gutiérrez Mier; Caudal-Pontevedra, García Argüelles, y Avilés-Pontevedra, Espina. —(ALFIL).

Segunda división.— Grupo primero.— Badena-Rayo, Embid; Leones-Zanón, Menchaca; Arsenal-Naval, Varela; Juvenil-Palencia, Rial; C. Popular-Lemos, Torres; Santiago-Langreano, Díaz Edreira; Juvenia-Berbes, Gutiérrez Mier; Caudal-Pontevedra, García Argüelles, y Avilés-Pontevedra, Espina. —(ALFIL).



EL ESPAÑOL JUGARA EN FILIPINAS

BARCELONA, 16.— Hoy se confirmó el proyectado viaje del equipo del Español a Manila. Los catalanes jugarán en Filipinas tres encuentros, dos de ellos los días 1 y 6 del próximo mes, y el tercero en fecha que todavía no ha sido fijada. Los blancos azules saldrán para Manila el día 23 del actual. —(LOGOS).

MACALA, OPERADO

MADRID, 16.— Macala, el extremo derecho del Madrid, ha estado jugando durante nueve años—en total unos doscientos partidos—nada menos que con una úlcera de duodeno. El martes pasado—que además era día 13—le operaron, no solamente de esa úlcera, sino también de apendicitis. Macala se encuentra ya bien y dispuesto a volver a jugar en cuanto este en condiciones—lo que se calcula que ocurrirá a comienzos de febrero—y a olvidarse para siempre del bicarbonato de sosa, del que no se separaba en estos últimos tiempos. —(LOGOS).

EL VALLADOLID INVITADO A JUGAR EN VARIOS PAISES EXTRANJEROS

VALLADOLID, 16.—El Real Valladolid ha sido solicitado por varios países para jugar partidos amistosos, coincidiendo con el descanso de las fiestas navideñas. Una de las proposiciones ha sido hecha desde Turquía, para jugar tres partidos amistosos con los mejores conjuntos turcos. —(ALFIL).

ENCICLOPEDIA ESPAÑA

UNIVERSAL ILUSTRADA EUROPEO - AMERICANA

37 tomos

NAVIDAD - REYES

Entrega inmediata de la colección en todos los puntos de España

Solicite amplia información de las distintas modalidades que tenemos establecidas para la venta

CONCESIONARIO PARA LA VENTA:

COMERCIAL FERNANDO CARROGGIO

Paseo de Gracia, 6 - BARCELONA

AVISO

Como consecuencia de la elevada cantidad de pedidos de máquinas de coser REFREY que venimos recibiendo, rogamos al público retire lo antes posible las máquinas encargadas, para evitar entorpecimientos en vísperas de la festividad de los Reyes Magos.

AMADOR LINEIRA MIGUELEZ
Concesionario para La Coruña y su provincia.

"LA PALMA". - Castelar y San Andrés

Gitanos de Granada (LA ZAMBRA)

por Cándido G. Ortiz de Villajos

Es el primer libro que se escribe exclusivamente sobre este tema, de sujeción universal.

Lleva prólogo de Gallego y Burín, alcalde de Granada, versiones musicales inéditas, bellos dibujos, una magnífica colección de fotografías.

"Gitanos de Granada" será el mejor recuerdo de un viaje a España y de una visita a la gran ciudad andaluza.

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social

Sacerdotal de Málaga

80 páginas — 5 pesetas

Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante

Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 4

Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas)

ACABA DE APARECER

ATLETISMO

"VI Gran Premio de Navidad"

El Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía, invita por medio de estas líneas a todas aquellas Sociedades o equipos de la localidad y de la Región, tanto militares como de Centros de Enseñanza Profesional, que no hayan sido invitados ya por escrito, a la participación en este "VI Gran Premio de Navidad" (Vuelta a La Coruña por relevos).

Habiendo premios especiales para equipos de neófitos y para sociedades que participen por primera vez en la carrera, se admite su inscripción.

Para formular la misma o solicitar detalles sobre esta Gran Carrera pueden dirigirse a esta Sociedad, Fernández Latorre número 64-66, primero.

SANTIAGO

REAJUSTE EN LA DIRECTIVA DEL CLUB SANTIAGO

SANTIAGO, 16.—Ayer celebró reunión la Junta directiva del Club Santiago. Se acordó integrar en la directiva a don Jesús Juanatey y a don Elías García.

EL COMISARIO GENERAL DEL PATRIMONIO ARTISTICO

Según noticias que se tienen en esta ciudad, en el mes de enero vendrá a Santiago el comisario general del Patrimonio Artístico, don Francisco Iñiguez.

LAS OBRAS DE EXCAVACION Y DEL PAVIMENTO DE LA CATEDRAL

Hay la impresión de que en enero serán reanudadas las obras de excavación en la Catedral, realizando al mismo tiempo las del pavimento del templo.

EL GENERAL ALVAREZ SERRANO A GALICIA

En el mes de febrero es esperado en Compostela el general señor Alvarez Serrano, el cual pronunciará una conferencia a los componentes de la Milicia Universitaria.

UN ROBO

Compareció en la Comisaría de Policía un vecino de la Carrera del Conde, denunciando que en su domicilio le han robado varias gallinas y ropas.

UNA PETICION DE LAS AUTORIDADES DE NEGREIRA

Las autoridades de Negreira van a presentar en la Dirección General de Turismo la petición de que sea creada en aquella comarca que riega el Tambre, una escala salmonera.

VACANTE EN LA UNIVERSIDAD

Ha sido anunciada a oposición la provisión de una vacante de profesor ayudante de la cátedra de Botánica, de la Facultad de Ciencias de esta Universidad.

UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA PARA PUENTE-VEA

Mañana será entregada a la iglesia parroquial de Puente Vea una imagen de la Virgen de Fátima, que regalan varios feligreses y que hoy bendijo el señor Arzobispo.

LA DEVOCION SANTIAGUISTA EN MEJIA

En Tulantepoc (Estado de Hidalgo-México), existe el pueblo denominado Santiago, que tiene por Patrono al Apóstol Santiago.

La iglesia fué reconstruida por los feligreses y en su altar mayor luce una imagen del Apóstol vestido de charro.

En la Archicofradía del Apóstol se recibió una carta de las autoridades de dicho pueblo, conteniendo un afectuoso saludo.

Hay el propósito de establecer allí una delegación de la Archicofradía del Apóstol.

EL CANONIGO DON MIGUEL JABAT

Salió para su residencia de Pamplona el M. I. señor don Miguel Jabat, canónigo de esta Basílica, mayor como que ha sido del finado Arzobispo, doctor Muniz Pablos.

El señor Jabat obtuvo del Cabildo Catedralicio tres años de licencia por motivos de enfermedad.

PLENO MUNICIPAL

Celebró sesión de pleno la Corporación municipal santiaguesa, que fué presidida por el alcalde, don Enrique Otero Aenla. A propuesta de éste, se acordó que conste en acta la satisfacción del Ayuntamiento por haberse po-

+

EL SEÑOR

DON VICTOR ORGAZ VAQUERO

Falleció el día 14 de diciembre a los 86 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos — D. E. P.

Su director espiritual P. Enrique Franciscano; sus hijos Gregorio y Juan (ausentes) y Cipriano (Capitán de Artillería); hijos políticos Aureliano Bermejo, Genara Esteban y Carmen Maquieira; nietos, biznietos y demás familia.

DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar su cadáver al Cementerio general y les ruegan asistan al funeral que se celebrará hoy, a las once, en la iglesia parroquial de Santa Lucía, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos. Funeraria Varela

EL SEÑOR

D. Amador Fernández Díaz

Empleado de la Empresa Finisterre Falleció ayer, a los 60 años de edad — D. E. P.

Su apenada hermana, Emilia; sobrinas, Otilia López Fernández; tía, Juanita Díaz Santos; sobrinos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de San Vicente de Elvina, hoy, a las cuatro y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias.

El entierro se organizará en Ponte da Pedra. Casa mortuoria: Monforte, 10-1.º (Funeraria Santa Lucía).

sesionado de su cargo el nuevo Arzobispo, doctor Quiroga Palacios. También se acordó que constase en acta la gratitud del Ayuntamiento al pueblo compostelano, así como a las autoridades y representaciones de la ciudad y de las distintas provincias que se asociaron al encendido homenaje que la población tributó a su Prelado el pasado domingo, al hacer su entrada oficial en la Archidiócesis. El alcalde dió cuenta de que, coincidiendo con la entrada del Arzobispo, se celebró un homenaje a Orense, consistente en dar el nombre de dicha ciudad a una calle de Compostela, y puso de manifiesto los lazos de unión y afecto que existen entre las dos ciudades. Se acordó ceder dos parcelas de terreno gratuitamente al Instituto de Geofísica, para la construcción de pabellones destinados a la referida institución, en el lugar denominado Monte Pio, proximidades del Pedroso. Fué aprobado un proyecto técnico del arquitecto municipal para la obra de pavimentación de la Rúa del Villar, desde las Platerías a la Plaza del Toral, aprovechando materiales del Ayuntamiento, y por un presupuesto de más de trescientas mil pesetas. Y, finalmente, se aprobó una moción de la Alcaldía sobre mejoras económicas a empleados municipales, con el consiguiente reajuste de planillas y con cargo al próximo ejercicio económico.

EL FERROL *del Caudillo*

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.— Se ha verificado la entrega de mando del Cuartel de Instrucción de este Departamento por el capitán de fragata, don Juan Homero Manso al jefe del mismo empleo, don Manuel Seijo López.

El acto se celebró con arreglo a ordenanza, y fué intervenida la entrega por el capitán de navío, director de la Escuela de Mecánicos, don Jesús Fontán Lobé.

EL MANDO DE LA PRIMERA FLOTILLA DE DESTRUCTORES

Llegó de Madrid el capitán de navío, don Julio César del Castillo y Escarza, que viene a tomar el mando de la primera flotilla de destructores, en el que cesará el jefe del mismo empleo, don Ricardo Calvar y González Aller, que pasa al mando del crucero "Canaris", como comandante.

PERMISO DE PASCUAS

Llegaron a esta ciudad con permiso de Pascuas los alumnos del Cuartel General, Infantería de Marina e Intendencia que cursan sus estudios en la Escuela Naval Militar.

EL GOBERNADOR CIVIL

Hoy es esperado en esta ciudad el Gobernador civil de la provincia, don Rafael Hierro Martínez.

Presidirá una interesante reunión de la Corporación municipal que tendrá lugar en el Ayuntamiento.

SALIDA DE DIQUE

Salieron del dique "Reina Victoria Eugenia", el destructor "Velasco", los dragaminas "Lérez" y "Tambre" y la draga "Gulpúzcoa", después de limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones.

EL MINADOR "VULCANO"

Salió para Cádiz y Cartagena el minador "Vulcano", conduciendo a un transporte de marinería con destino a aquellos Departamentos.

SUBSIDIO FAMILIAR

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores agrícolas beneficiarios del subsidio familiar que se procederá al pago del mismo hasta el día 24 del mes en curso.

DEPOSITARIA DE HACIENDA

Libramientos puestos al cobro en esta dependencia:

Administración de Loterías núm. 1, director de la Biblioteca pública, Julio Díaz Barea, Andrés Galdó Senra, jefe de Telégrafos, conservador de edificios de Comunicaciones* de El Ferrol del Caudillo, habilitado Cuerpo General de Policía, director Estación Sanitaria del puerto, Insua y Vizoso, herederos de Aurora Alvarez, Juan Guaculo Jofre, Angel Montero Dopico, Lucio Corral López, Romero hermanos, Caja General de Ahorros, Eduardo González Malde, Josefa Maseda Souto, Mercedes Rey, Francisco Castro Pazos, Sociedad General Gallega de Electricidad, empresa "El Noroeste", José Corral Martín, Miguel Marlstany Martínez, Antonio Criado Luaces, Fabricaciones Eléctricas Navales y Artilleras, Pablo Sande Vidal, Manuel Arzúa, Manuel Vázquez Fernández, viuda de Evaristo Díaz Rodríguez, Vaserni S. A., viuda de Juan Romero, Rodríguez del Villar, Altos Hornos de Vizcaya, Hary Walcker S. A.

Deberán hacerse efectivos antes de la una de la tarde del día 31 del corriente, advirtiéndose que de no efectuarlo en el plazo señalado serán anulados.

Asimismo se advierte que deberán presentarse con poder bastanteado por la Abogacía del Estado de La Coruña aquellos que no lo realizarán personalmente.

LAS FIESTAS DEL CASINO

La Junta del Casino acordó celebrar en las Pascuas los siguientes festivales: Día 17, baile de noche; 18, asalto; 25, asalto; 31, baile de las uvas; 1.º de enero, asalto; 6, asalto, y el 7, gran

Nuevos tenientes de alcalde del Ayuntamiento ferrolano

EL FERROL DEL CAUDILLO, 16.— En el Ayuntamiento se celebró una sesión privada, presidida por el gobernador civil de la provincia, señor Hierro Martínez. Se nombraron los tenientes de alcalde, por el orden siguiente:

Primero, don José Manuel Alcántara Rocafort; segundo, don Antonio Romalde de la Grela; tercero, don Alfonso Lorenzo Valero; cuarto, don Alfredo Gamundi Serrano; quinto, don Carlos Senén e Hidalgo de Cisneros; sexto, don Antonio Ruiz Sánchez; y séptimo, don Alfonso Meirás Piñeiro.

Terminada la reunión, el gobernador salió hacia Puentedeume.

TOURO

Ha cesado en el cargo de Alcalde-Presidente de este Ayuntamiento, don Benigno Lamas Suárez, cuyo cargo venía desempeñando desde 1941.

Lamentamos su cese, pues por sus dotes de honorabilidad y competencia se había granjeado generales simpatías.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado con el carácter de apidental, Alcalde-Presidente de este Ayuntamiento el primer teniente alcalde, don Manuel Fernández Otero, quien designó como primer teniente alcalde a don Gumersindo Tojo Fernández y segundo, a don Ramiro Iglesias Coesido.

baile de noche con motivo del primer centenario de la fundación de la Sociedad; día 8, asalto.

SESION MUNICIPAL

Mañana, sábado, a las doce, celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente, para despachar diversos asuntos de trámite.

DOS HERIDOS EN ACCIDENTE DEL TRABAJO

En las obras del nuevo Palacio Municipal se derrumbó un trozo de pared, alcanzando a dos obreros que allí trabajaban. Por fortuna, las lesiones que padecen son de carácter leve.

LUGO

LUGO, 16. — El próximo domingo, día 18, y tercero de mes, a las nueve de la mañana, y antes el altar del Buen Jesús, en la Catedral, habrá la acostumbrada comunión de hombres.

—La suscripción pro aguinaldo de Navidad, en su última lista facilitada hoy en el Gobierno Civil, alcanzó una cifra de 100.514 pesetas.

—Los ejercicios para la provisión de plazas de subalternos en el Ayuntamiento de esta capital se celebrarán ante el tribunal que se constituirá al efecto el próximo día 27, a las cuatro de la tarde, en las Casas Consistoriales.

ORENSE

ORENSE 16.—El domingo inaugura, en uno de los salones del Liceo Recreo Orensano, su exposición de pintura la artista María Consuelo Fernández Porto, discípula del famoso pintor Julio Moisés. Esta exposición consta de retratos y paisajes.

—El próximo domingo, día 18, a las doce de la mañana, en un teatro de esta capital, se verificará el acto de entrega por el gobernador civil de la provincia de los donativos de la Navidad del humilde a las familias menesterosas de esta capital.

—Se anuncia un suministro de vi-

En Puentedeume fueron inaugurados un centro de higiene rural y la Casa Sindical

Presidió los actos, en nombre del Gobierno el Gobernador Civil de la provincia



El párroco de Puentedeume bendice el Centro de Higiene Rural, inaugurado ayer en dicha villa, con asistencia del Gobernador civil y otras autoridades. (Foto EL IDEAL GALLEGO).

PUENTEDEUME, 16.— Puentedeume vivió una jornada de gran entusiasmo, con motivo de la inauguración del Centro Primario de Higiene Rural, y de la nueva Casa Sindical, así como de la entrega de trofeos a las centurias del Frente de Juventudes que más se han distinguido durante el año.

Sobre las cuatro y cuarto de la tarde llegaron procedentes de La Coruña, el delegado de Hacienda y presidente de la Mancomunidad Sanitaria, señor Fúster Rusifol; el jefe provincial de Sanidad, señor Beato; presidente del Colegio Médico, señor Cancela y el delegado provincial del Frente de Juventudes, don Enrique Feijóo. Poco después, y acompañado del sub-

jefe provincial del Movimiento, señor Pampin y otras jerarquías, llegó de El Ferrol del Caudillo el Gobernador civil de la provincia, señor Hierro Martínez, que en nombre del Gobierno iba a presidir las inauguraciones. Les dió la bienvenida el alcalde, señor Sarmiento, acompañado de la Corporación municipal en pleno.

Ya en el nuevo Centro de Higiene, primero de la provincia que bajo la dirección del señor Corral, prestará grandes servicios a esta villa, el cura párroco de la localidad, señor Serdán, bendijo las dependencias, que recorrieron las autoridades. En el despacho

veres ordinario a la población de esta capital, así como también un racionamiento extraordinario con motivo de las próximas Navidades.

—Se posesionó del mando de la plantilla del Cuerpo General de Policía de Orense, el teniente don Nicanor Corrales Carrasco.

—Mañana, en el Cementerio de San Francisco, se efectuará el acto de traslado de don Laureano Rego, presidente que fué del Orfeón Unión Orensana, al panteón de esta Sociedad.

del director fueron impuestas las medallas y entregados los títulos de virtud a varias señoras de la Sociedad Femenina, divulgadoras sanitarias rurales.

A continuación, el jefe provincial de Sanidad, doctor Beato, pronunció palabras, glosando la importancia del Centro inaugurado y exhortando al pueblo de Puentedeume a colaborar en la obra de perfeccionamiento y cuidado sanitario, que era uno de los principales del Caudillo.

Al contestarle el Gobernador civil, puso de manifiesto el interés del Gobierno por cuanto afecta a la política sanitaria, y terminó felicitando a la villa de Puentedeume y a sus autoridades por la consecución de la importante mejora.

En un acto sencillo se procedió después por el señor Hierro Martínez acompañado de las demás autoridades a inaugurar la nueva Casa Sindical. Luego, procedió a la entrega de trofeos al Frente de Juventudes, en el Teatro Coliseo, totalmente lleno de público.

Terminados estos actos, en los que se pronunciaron también sentidas palabras, los concurrentes se trasladaron al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se sirvió una merienda. El señor Hierro Martínez pronunció palabras subrayando la trascendencia de los actos celebrados, que han convertido en realidad proyectos de progreso que errn aspiraciones de Puentedeume. Para otras aspiraciones de esta villa prometió también el Gobernador su ayuda. Hizo un llamamiento a la unidad y al desinterés en aras del mejor servicio a la localidad y a la Patria. Terminó, como en los demás actos celebrados, vitoreando a España.

Por el Gobernador civil fueron enviados telegramas al Jefe de la Casa Civil del Caudillo y a los ministros de la Gobernación e Industria y Comercio.

Al anochecer, las autoridades provinciales, emprendieron el regreso a La Coruña.

CARRIL

LA REPARACION DE LA PLAZA DE ABASTOS

—La Junta provincial de ayuda municipal, presidida por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, destinó 20.000 pesetas para reparación de la plaza de abastos de esta villa. Celebramos este acuerdo y esperamos se realice esta mejora y perfecto acondicionamiento que tanto se hacía sentir.

El pasado domingo en un autocar se desplazaron a Santiago los señores de Acción Católica, presididos por el señor cura párroco, don Juan Vales y los maestros de la escuela para asistir a la entrada del nuevo Arzobispo. Una vez terminado el acto regresaron felizmente.

MARIN

DESPUES DE LOS ACTOS EN LA ESCUELA NAVAL-MILITAR

MARIN, 15.—En el tren expresivo hoy salió para Madrid, acompañado de su señora y ayudantes, el Excmo. señor ministro de Marina.

—En disfrute de vacaciones han sido lido en tren especial los alumnos, profesores y familiares.

—Rumbo a Cádiz, donde será trasladado para su próximo crucero, el buque-escuela "Juan Sebastián de Cano".

—El minador "Vulcano" salió esta madrugada para El Ferrol del Caudillo, donde sufrirá diversas reparaciones.

—Queda en puerto el minador "Naytuno", buque afecto a la escuela de instrucción de la Escuela Naval.

†
LA SEÑORA

Doña Sofia Varela Carril

VIUDA DE DON JOSE PARDINAS VARELA

Falleció en su casa de Camelle (Camariñas), el día 12 de Diciembre

R. I. P.

Sus apenados hijos, María, María Josefa, Jesús-José, Manuel (estos dos ausentes), Francisco, María, Sofia, María del Carmen, Pura, Antonio (ausente), Laureano y María de los Dolores; hijos políticos, Roque, José, José Manuel, Antonio, Amelia, (ausente), Manuela, Juana y Sara; nietos y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma y dan las gracias a todas aquellas personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio.

†
EL SEÑOR

D. José Figueira Vázquez

DEL COMERCIO

FALLECIO EL DIA 12 DEL ACTUAL, A LOS 52 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Manuela Blanco Fuentes; hijos, Nicolás, María y Manuela; hija política, Venera Malvárez Cambeiro; hermanos, nieto y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Mamed de Carnota, el día 19 a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

CANEDO (CARNOTA), 17 de Diciembre de 1949.

Pontevedra

LIBERTAD CONDICIONAL

PONTEVEDRA, 16.—Se concedió el beneficio de libertad condicional a una reclusa y a once reclusos de la prisión provincial de esta capital.

BODAS DE PLATA

Con motivo de conmemorarse las bodas de plata de la implantación del servicio del tranvía eléctrico de esta ciudad, la empresa obsequiará el domingo próximo con cantidades en memoria a todos sus empleados. La misma empresa dispuso para el lunes próximo, la celebración de una misa, en la capilla de la Peregrina, a las nueve, por el descanso eterno de los conserjes y empleados fallecidos.

DENUNCIAS

Han sido denunciados a la primera autoridad de la provincia los vecinos de Gondomar hermanos Arturo, Ramón y José Alonso González y Ramón Vieira López, por formar un gran escándalo público al regresar de una fiesta.

A la autoridad judicial correspondiente, se denunció al vecino de Prado, Daniel Castro Vázquez, por haber agredido y lesionado a su vecina María Mariño Lamas.

A MADRID

En la tarde de mañana marchará a Madrid, el presidente de la Diputación Provincial don Manuel Fontana Peón.

SENTENCIAS

La Audiencia Provincial condenó a tres meses de arresto mayor, a María Rosalía Costa Calveiro, de Vigo, por apropiación indebida de dinero propiedad de Consuelo Fernández, a la que la procesada indemnizará en 4.700 pesetas, a cuatro años, dos meses y un día de presidio, a Jesús Francisco Benavides Fernández, José Rodríguez Moldes y José Soutullo, de El Grove, por robo.

CULTOS

Mañana, a las nueve de la noche, en la Capilla de la Peregrina, tendrá lugar la sabatina solemne de Acción Católica. A las nueve y media será en San Bartolomé la Vigilia mensual del turno tercero de la sección de Adoración Nocturna. Hoy comienza, en San Bartolomé, la novena a Santa Teresita, cuyo ejercicio será todos los días, a las siete y media de la tarde. La misa de novena será a las diez.

VILLAGARCIA

GREMIO SINDICAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES.—Se está procediendo al reparto de

ESCUOLA SINDICAL DE FORMACION PROFESIONAL

Se anuncia concurso para cubrir la plaza de conserje de este Centro, terminando el plazo para presentar solicitudes ante la Junta rectora en la Delegación Sindical con los méritos que cada uno posea el día 31 del actual.

GREMIO SINDICAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Todos los peluqueros pertenecientes al mismo pueden pasar a recoger el vale de jabón correspondiente al mes actual.

El Comandante militar de Marina ha publicado un edicto en el que dice: Que con arreglo a lo dispuesto en las disposiciones vigentes, queda terminantemente prohibida la captura de mejillón, a partir del primero de enero próximo y hasta el primero de julio del mismo, siendo sancionados severamente tanto el mariscador como el comprador que infrinja estas disposiciones, hallándose comprendidos los dueños de los hoteles, bares, tiendas, etc.

MONDOÑEDO

CAMPEONATO LOCAL DE FUTBOL

Continúa celebrándose con gran entusiasmo el Campeonato local de fútbol de la temporada de invierno.

En el último partido celebrado contendieron los clubs Celta Remedios y Troya, terminando el encuentro con empate a dos tantos.

Pese al mal estado del terreno, completamente embarrado, el partido resultó muy interesante y extraordinariamente movido, registrándose bonitas jugadas a cargo de los dos equipos.

Por el Celta Remedios destacó el delantero centro José María, que hizo espectaculares remates, y su portero Antonio. Por el Club Troya y sobre los 22 jugadores, destacó la labor del medio volante Manolín, inteligente jugador, luciendo en repetidas ocasiones con tiros de gran potencia. También es digna de elogio la labor del portero Araujo, que hubo de luchar contra un terreno en lamentable estado y una pelota tremendamente escurridiza.

BETANZOS

NAVIDAD DEL POBRE

Ha dado comienzo en nuestra ciudad la campaña pro-Navidad de los pobres tras un bando de la Alcaldía por el que se anuncia se han empezado a recibir los primeros donativos para que también las gentes humildes puedan celebrar unas fiestas tan señaladas.

Se ha encabezado la suscripción abierta con una subvención del Excelentísimo Ayuntamiento de 500 pesetas, habiéndose sumado ya los siguientes señores: Industrias Núñez S. L. 150 pesetas; Farmacia Couceiro, 100; Farmacia Espiñeira, 100; Bautista Nistal, 15; Viuda de Juan de la Fuente, 25; José Loureda, 20; El Globo, 25; Casa Montes, 25; Francisco Asensi, 5; La Tropical, 10; El Martillo, 5; Angel Dopico, 5; Pedro Vidal, 5; Emilio Ares, 5; Barbería Vidal, 2.

Por otra parte la Casa Núñez, obsequiará con una cena extraordinaria a los 300 pobres que vienen recibiendo diariamente sus comidas de la Cocina Económica, acto este digno de elogio y de imitación.

NEGREIRA

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santiago, bajo la Presidencia de don Jorge de la Riva Barba, y del Sr. Director-Gerente, don Manuel Lago Aller, asistido de los vocales don José Bartolomé Varela, don Jesús García Liste, don Andrés Fernández y Fernández, y don Manuel Rodríguez Anillo, inauguró la nueva Agencia, en una de las calles más céntricas de esta villa; asistiendo a dicho acto las autoridades locales y numeroso público. Seguidamente se procedió a la bendición del nuevo local y oficinas por el párroco de esta villa, don Restituto Ventosa Maneiro; a continuación fueron obsequiados todos los asistentes con una copa de vino español. El Sr. presidente hizo entrega de dos donativos de quinientas pesetas cada uno, al Sr. Alcalde y Sr. Cura Párroco de esta villa, para que fuesen distribuidos entre los pobres de la Beneficencia Municipal.

Ha sido designado para delegado de esta entidad, don Victoriano Silva Ferreira, a quien le deseamos muchos éxitos en el nuevo cargo.

Delegación de Galicia de la Caja de Compensación del paro por escasez de energía eléctrica

(P. O. D. F. E.)

Esta Delegación hace pública, para conocimiento de las Empresas de esta zona, la siguiente nota recibida de la Presidencia de este Organismo: "La Caja de Compensación del paro por escasez de energía eléctrica se complace en hacer público que en esta fecha han quedado totalmente reintegradas a los industriales de toda España las declaraciones correspondientes al mes de septiembre pasado. Si existe, por lo tanto, alguna empresa cuyas declaraciones de subsidio no han sido todavía reintegradas, ello obedece exclusivamente al hecho de que la documentación no se presentó en regla o se presentó fuera del plazo fijado.

Para el buen conocimiento de todas las empresas, advertimos, pues, una vez más, que las declaraciones deben ser necesariamente presentadas dentro de la primera quincena del mes siguiente al que se refieren. Todas las declaraciones presentadas fuera de este plazo, serán consideradas como nulas."

Barcelona, 30 de noviembre de 1949.
El Presidente Delegado

Anuncio

El Boletín Oficial del Estado número 343, de fecha 9 de Diciembre de 1949, y en su página 2766, publica el Anuncio que, copiado, dice como sigue:

MINISTERIO DE TRABAJO

Instituto Social de la Marina

Caja Central de Crédito Marítimo

La Comisión Permanente Ejecutiva del Instituto Social de la Marina, acordó, en sesión celebrada el día 17 de Noviembre último, sacar a subasta la venta de la embarcación de pesca "SAN VICENTE", de las características y en las condiciones que se señalan en los respectivos pliegos de condiciones, los cuales están de manifiesto en Madrid, Caja Central de Crédito Marítimo y Pesquero, calle de Génova, 24, y en las Delegaciones del Instituto Social de la Marina, que se expresan a continuación:

Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Castellón, Cautá, El Ferrol del Caudillo—calle Espartero n.º 34-2.º—, Gijón, Huelva, La Coruña, Las Palmas de Gran Canaria, Málaga, Melilla, Palma de Mallorca, San Sebastián, Santander, Sevilla, Tarragona, Valencia y Vigo.

La Subasta se celebrará en el Salón de Consejos del Instituto Social de la Marina, a las doce horas del día siguiente hábil al en que hayan transcurrido quince de la publicación en este Boletín Oficial del Estado, del presente anuncio.

Madrid, 5 de Diciembre de 1949.
El Director: José María Casas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El Ferrol del Caudillo, 15 de Diciembre de 1949.—El Jefe de la Oficina Delegada: Federico Novo.

Mirador ferrolano

Esta tarde Arsenal-Naval

Conforme habíamos anunciado, esta tarde tendrá lugar en el Estadio Municipal, el encuentro de tercera división de liga entre los equipos del Arsenal y Naval de Reinos.

El partido entre estos dos conjuntos que debía celebrarse mañana, ha sido trasladado al día de hoy debido a la coincidencia con el Ferrol-Numancia.

Los componentes del Naval, que desde ayer tarde se encuentran en nuestra ciudad, y con los que hemos cambiado algunas impresiones, se encuentran animadísimo ante su partido con el Arsenal, y esperan demos-

Se celebró la fiesta de la Purísima Concepción con misa cantada a las doce, y a las ocho y media, misa de comunión, dirigida por un dominico de la residencia de Padrón, cuyo padre fué el que predicó en el Triduo de las Hijas de María de esta parroquia.

Los días diez y once del actual, se celebró en la parroquia de Logrosa la fiesta en honor de su Excelsa Patrona Santa Eulalia, a las 12 hubo misa solemne; y el día 11 se celebró otra misa solemne a las 12, en honor de San Antonio y San Roque, cuyo celebrante fué el celoso párroco de esta villa, don Restituto Ventosa Maneiro.

trar en el terreno de juego que no en vano ocupan lugar destacado en la tabla de clasificación.

Los ferrolanos por su parte, con la reincorporación al equipo del portero titular Balado repuesto ya de la lesión sufrida, se muestran dispuestos a no dejarse arrebatar ninguno de los puntos en disputa.

El Naval alineará el siguiente equipo: Brivian; Patico, Pedraja, Bilbao; Alvarez, Diaz; Platón, Rioja, Faustí, Rodríguez y Muga.

Y el Arsenal formará con Balado; Santamaría, Casal, Pao, Juanucho, Jove; Lexo, Popeye, Pontoni, Cobelo y Portugués.

El arbitraje correrá a cargo del colegiado gallego señor Varela.

Mañana en el Inferniño

Ferrol - Numancia

Un encuentro interesante es el que mañana han de disputar en el Inferniño los equipos Club Ferrol y Numancia de Soria, correspondiente a la segunda división de Liga.

El partido, tiene sin duda el atractivo que supone el que uno y otro bando hayan alcanzado resultados magníficos el pasado domingo, a costa de sus rivales, ya que si victoria significativa fué la del Numancia sobre el Santander, no lo es menos la de que los ferrolanos alcanzaran un merecido empate en Gijón.—ALODE.

LEA Y PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam." Teléfono 2903.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Alquileres

BAJO con seiscientos metros cuadrados para industria, situado Campo Volante. Informes: Barreira, 9.

Pérdidas

PERDIDA guante, altura Estanco n.º 16 Plaza Pontevedra. Rúgase la entrega en dicho establecimiento donde gratificaré.

CUPON PRODIGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **151**

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego

RUBINE, 10 - LA CORUÑA

MATERIAL ELECTRICO

PARDO PARADA, S. L.

PLAZA DE PONTEVEDRA, 8

URGEME bajo, a ser posible con vivienda o piso anexo. Trato directo, Hotel Emajador, habitación 201.

Compras

COMPRO monedas antiguas, Alhajas. Brillantes. Objetos arte. Paso a domicilio. Seoane, Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra y venta de joyas y objetos de plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

Hallazgos

HALLAZGO objeto. Informan: Santa Lucía, 2 bajo.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

Ventas

VENDO casa con tres viviendas, seis cerrados tierra unida, un kilómetro del Ferrol. Razón: Bar Iglesias. Santa Marina del Villar.

IMPORTANTE casa comercial vende ortas traje y abrigos a plazos, grandes facilidades pago. Razón: Jorge Martínez. Marina 17.

SE vende finca libre. 600 ferrados, dos casas, molino, orilla Río Ulla. Razón: Carrera del Conde, 15, bajo. Santiago.

FARMACIA Laboratorio. Vendese por ausencia, villa próspera 33 kms. Santiago, muy bien instalada; ferias importantes. Razón: esta Administración.

Jeroglífico número 1.054

NOTA AND NOTAS

¿Es eso decir chismes?

* * *

Solución al jeroglífico núm. 1.053: No tiembles más.

REGALOS fáciles, cómodos y selectos. Colónias, Extratos, Lociones, Perfumes. San Andrés, 99. DROGUERIA CELTA

Varios

EMBALAJES guardamuebles. Transportes Coruña. Alfredo Vicenti, 7. Teléfono 3383.

América, equipos pesados máxima garantía. Transportes Coruña. Alfredo Vicenti, 7. Teléfono 3383.

MOTOR Dodge 18 H. P. cuatro cilindros gasolina "acoplado marino". Razón: David Reino. Corrubedo.

HABILITADO clases pasiva colegiada. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Teléfonos de Artes Gráficas y Fotografado.

¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección su oferta tienen efectividad.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés 115, 1.º T. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono, 1474

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General - Rayos X
Especialistas en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, musculatura, etc.)
Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

Francisco Cid
Comandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata.— Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varicoes
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 16. — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata
Luzas Rivas, 35, 2.º (Casa Barrié)
De 5 a 7. Teléf. 3111. Sauvatoriq del Carmen

Dr. Pio García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

Dr. Merino
VENEREAS. — URINARIAS. RIÑON — BEJIGA. — PROSTATITA
Presuntorio, 6. Teléf. 1238, Santiago

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Razón de la Sagra, 9, 2.º. Teléf. 3356

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y Oídos - Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO GLANDULAS ENDOCRINAS
RAYOS X
Payo Gómez, 15 - 1.º, derecha
Teléfono 3214

Dr. Emilio Baeza
Suspende su consulta hasta el 2 de Enero

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4,30 a 7, San Nicolás, 4, 1.º

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2.º de Madrid); Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléf. 3984

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66, 1.º, izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Onda ultracorta. Radioterapia. — Consulta de 10 a 1.
JUANA DE VEGA, 13, segundo.

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34, 2.º

Alfredo Bermúdez de Castro
Médico Puericultor
Clínica de enfermedades de los niños
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Teresa Herrera, 16-1.º

Dr. C. Yllade
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés) Estómago, Hígado, Intestinos
RAYOS X
La Coruña. Pardo Bazán, 3-1.º, izqda.

Dr. López-de la Osa Garcés
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
Cirujano ex-interno de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa, de Madrid.
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
J. Lombardero, 13. - Teléfono 4337

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 10.009.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, sábado, 17 de diciembre de 1949.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594; Administración, 1543

CUBA no tolerará amenazas a su soberanía afirma Prio Socarras

LA HABANA, 16.—El presidente Prio Socarras ha declarado, respecto a las relaciones con la República Dominicana, que Cuba no permitirá amenaza alguna a su soberanía. En un discurso pronunciado ante varios millares de soldados, con motivo de celebrarse "El día del soldado", el presidente cubano dijo que la nación puede estar segura de sus defensas, pero que además "las amenazas no pasarán de palabras". Agregó que Cuba sólo desea una solución pacífica a sus problemas internacionales.—(EFE).

CIUDAD TRUJILLO, 16.—El secretario de Asuntos Exteriores, Virgilio Díaz Ordóñez, declaró a la United Press que "si bien el Gobierno dominicano está decidido a ejercer con prontitud y plenamente su derecho a defenderse, esto no implica ni intención de agredir ni abandono de los recursos que ofrece el sistema interamericano o mundial".—(EFE).

El día 21, sesión plenaria de las Cortes Españolas

Serán discutidos los presupuestos generales del Estado

MADRID, 16.—El presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, manifestó a los periodistas que el orden del día para la sesión plenaria, que se celebrará el próximo día 21, a las tres y media de la tarde, contendrá una serie de dictámenes de los que se ha dado cuenta en último período de tiempo, entre ellos, en el de los presupuestos generales del Estado, que fué modificado, como ya se anunció oportunamente, y en cuya discusión intervendrán diversos procuradores. La Comisión de Presupuestos había aprobado todos los dictámenes que tenía pendientes. En dicha sesión intervendrán los ministros de Educación Nacional, Justicia y Obras Públicas para contestar a otros tantos ruegos de diversos procuradores; el ministro de Hacienda, para explicar los presupuestos, y el señor Carvacho, como miembro de la comisión que los ha dictaminado. Asimismo harán uso de la palabra, el señor Pinilla, para defender el proyecto de reforma laboral, y el señor Alarcón de la Lastra, que hablará acerca del contrato con la Compañía Trasatlántica.—(CIFRA).

La Agrupación artística y literaria del teatro gallego, constituida en Madrid

Investigará, estudiará y divulgará todas las ramas del teatro y cine gallegos

(SERVICIO ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGU)

MADRID, 16.—Aprobado el reglamento de la "Agrupación Artístico-Literaria del Teatro Gallego", por el Ministerio de la Gobernación, previo informe favorable del Ministerio de Educación Nacional, ha quedado constituida esta entidad dedicada a investigar, estudiar y divulgar todas las ramas artísticas, literarias, folklóricas, artístico-musicales y psicológicas y, en especial, del teatro y cine gallegos, con miras a depurarlas y pulirlas al objeto de que esta savia del teatro regional pueda aportar al teatro nacional la vitalidad necesaria y hacer permanentes entre nosotros las raíces artístico-literarias que arrancan de la tradición y del abolengo histórico de España.

En la nueva agrupación se considera prohibida toda actividad política de los asociados, invocando la asociación, estando obligados sus componentes a la defensa de los valores permanentes de la cultura, de las ramas artístico-literarias y del prestigio de las gestas de nuestra patria.

Podrán nombrarse comisiones para el estudio de la música gallega y música sacra, del teatro gallego en sus aspectos histórico, lírico, dramático y demás manifestaciones, con las influencias que acerca del teatro nacional y del teatro extranjero puedan recibirse o emitirse. Otras comisiones tendrán el estudio para la implantación de un teatro social gallego humano, dando entrada y valor virtual en él a las costumbres y rasgos característicos de la región gallega y de sus emigrantes, quienes con riesgos de la vida y empresa de perfeccionarse dignificaron a la patria y al trabajo nacional.

Otras comisiones se encargarán de los estudios propios del folklore regional y su revelación y ejecución por medio de coros, agrupaciones artísticas de implantación de relaciones artístico-literarias con las demás sociedades o agrupaciones gallegas o españolas en el extranjero o dentro de España; anunciar concursos con los fines artístico-literarios de la asociación en sus diversas ramas; organización y ejecución de actuaciones corales, teatrales o artísticas; implantación y difusión de una revista artístico-literaria gallega; fichaje de obras gallegas y no gallegas; propuestas de aquellas obras que se logren en el ámbito de la agrupación y que puedan remozar o incrementar los valores del teatro nacional, siempre que así lo merezcan y lo aprueben las autoridades competentes.

La Directiva de la Agrupación Artístico-literaria del Teatro Gallego,

con domicilio provisional en Príncipe número 10, segundo, teléfono 21-84-47, Madrid, en sesión celebrada el 3 de diciembre actual, acordó las normas complementarias del citado Reglamento, enteramente ajustadas a los cauces de la investigación científica de las Artes, de las Letras y del Teatro gallego, a que el texto aprobado se contrae. Ello define y perfila a esta Agrupación en su necesidad, diferenciación y justeza de estricto y grandioso cometido. Nace con las asistencias y colaboraciones de la Universidad de Galicia, de la Real Academia Gallega y de los centros gallegos de España y de América, mediante sus más calificadas representaciones en el seno de dichas directivas y también con los apoyos prestigiosos y honrosos de ilustres personalidades gallegas y españolas, amantes por igual de la patria chica y de la patria grande, que figuran asimismo como vocales, en el orden cultural y patriótico que se persigue con estas investigaciones y realizaciones, a todas las Asociaciones gallegas o españolas enamoradas del bien y de la verdad, abre sus brazos y admitirán en su seno a cuantos de buena fe se constituyan en colaboradores firmes y constantes, decididos y entusiastas, de tan gloriosa tarea, exaltando a Galicia y honrando a España.

HUMOR AJENO



TRANSMUTACIONES

—Cuando hayas terminado de transformar el mercurio en oro... yo te enseñaré cómo se transforma el oro en un "bisté" con patatas...

Finlandia: único aliado de Norteamérica que le ha pagado sus deudas

Actualidad internacional, por V. V. V.

Finlandia acaba de pagar a Estados Unidos una nueva anualidad a cuenta de sus deudas de la guerra de 1914-18. Este pequeño país, heroico vencido por la ingente Rusia pero que ha conseguido en la medida en que ello es posible dentro de la vecindad del coloso comunista mantenerse con cierta libertad frente a ella, es el único del mundo que sigue pagando religiosamente sus deudas a Estados Unidos procedentes de la primera guerra mundial.

En esta ocasión ha pagado 264.000 dólares. Pequeña anualidad considerando el volumen de la deuda, pero grande habida cuenta que está pagando también las deudas de la segunda guerra mundial y, peor aún, una tremenda indemnización que Rusia le exige como vencido—y a pagar en dólares precisamente—entre otras condiciones del Tratado de Paz.

Lo malo es que el ritmo tan lento del pago de sus deudas antiguas lleva consigo la terrible consecuencia de que la deuda no se acaba nunca. Cuando la guerra europea número uno terminó en 1919, Finlandia quedó debiendo a Estados Unidos cerca de nueve millones de dólares. Esta deuda ha sido pagada poco a poco en su casi totalidad. Finlandia lleva abonados a Estados Unidos alrededor de ocho millones y medio de dólares. Pero la deuda sigue poco más o menos en donde al principio estaba porque los intereses acumulados han ido pesando sobre ella de tal modo que hoy Finlandia sigue debiendo al Tesoro norteamericano cerca de ocho millones de dólares... después de haberla pagado casi totalmente durante veinte años.

Los demás aliados de Norteamérica de aquella primera guerra mundial prefirieron otro camino más práctico aunque menos heroico: Decidieron dejar de pagar sus deudas al Gobierno norteamericano. Hubo malas caras; actitudes muy dignas y tirantes entre unos y otros. Pero pasaron veinte años; sobrevino entretanto otra guerra donde las deudas fueron multiplicadas por un guarismo aterrador, y sobrevino esta que podría-

CONCURSO-OPOSICION ENTRE JUECES COMARCALES

MADRID, 16.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Orden por la que se convoca concurso-oposición entre jueces comarcales a fin de declarar su aptitud para el ascenso a la categoría de juez municipal.

mos llamar Paz actual. ¿Quién acuerda ya de aquellas primeras deudas y de aquellas "malas caras" de acreedor? Nadie. Mejor dicho, Finlandia solamente. La cual sigue pagando con puntualidad y sin prurito de que es la única que cumple con su deber.

Las demás dejaron también de pagar las deudas de la segunda guerra mundial. Y por sí fuera poco, se "engancharon" en la soga boba del Plan Marshall por virtud de la cual Norteamérica les entrega no en calidad de préstamo sino de regalo millones de millones de dólares. Sólo Finlandia sigue pagando con puntualidad y no recibe "ayudas" de esta clase. Hasta en eso ha tenido mala suerte. Porque Rusia le ha impedido tomar parte plena en el saqueo del Tercer norteamericano—mejor aún, del contribuyente norteamericano—que es forma de Plan Marshall se repartió por Europa a costa de los "norteamericanos" de más allá del océano a la clase causando la ironía de los mismos que se beneficiaban de ella.

Verdaderamente Finlandia es merecedora de que su deuda—por dicho los intereses de su deuda—sean perdonados. Porque la deuda casi la ha pagado.

Rasgos

SHERLOCK HOLMES EN TROLEBUS

BIEN dice el refrán que "de debajo de una mala capa puede ocultarse un buen bedebor", que, gracias a un "suceso" relatado por nuestro compañero Mury, hemos podido enterarnos de que también "debajo" de una gorra de la Compañía de Tranvías puede ocultarse un buen detective.

Detective y de primerísima categoría lo es, sin duda, ese, cuyo nombre ha quedado inexplicablemente oculto para la Historia, el jueves pasado dedujo instantáneamente que el caco que había sustraído a una viajera del trolebús el próvido bolsillo era, ni más ni menos, Antonio Doual.

Jamás Sherlock Holmes conseguiría un triunfo profesional tan fulgurante como el de este cobrador de trolebús, al que en Norteamérica nombrarían policía honorario y esperar ni un día más. El héroe de Conan Doyle necesitaba visera, cuadros; el nuestro, gorra azul, galón de plata; Sherlock, pipa, raíz de rosas y tabaco holandés; el cobrador, picadura de la Tabacalera; el británico, morfina; el español, aceite de ración, que es mucho menos inofensivo. Y, sin embargo, Sherlock Holmes hubiera necesitado doscientas páginas para valor actual, cinco duros—para cubrir lo que nuestro cobrador tardó en averiguar cincuenta minutos, —o sea treinta y cinco céntimos, según tarifa.

Y es que lo peor de nuestro tiempo es que casi nadie es lo que debiera ser. La urgencia de la vida impone oficios que no se ven de acuerdo con nuestras aptitudes y por eso es tan frecuente ver a quienes inventan motores especiales, maestros que descubren el movimiento continuo y burócratas que hallan el descanso sin operaciones todas estas cosas. En sus actividades profesionales, el cobrador que en el caso de nuestro héroe, su meritario descubrimiento no está tan por completo alejado de sus funciones en el trolebús que, aunque al observador superficial no lo parezcan, son de lo más oficial no lo parezcan. Porque si el policiaco que existe, que el héroe ha dicho—y esto puede ser un arriero policiaco—que por el hilo se saca el ovillo, ¿quién mejor para sacarlo que un trolebús que se saca el día, arriba y abajo, siguiendo el hilo?

Acaso, a la vista de este luminoso ejemplo, el día de mañana todas las escuelas de Policía del mundo introduzcan entre sus enseñanzas prácticas un curso de trolebús, lo cual influirá mucho en la importancia de la carrera. L. S.

de lo VIVIDO a lo CONTADO

MANIFESTACION PERRUNA

MILAN, 16.—Una manifestación de perros se celebrará el domingo ante la Alcaldía de Milán para protestar contra el aumento de los impuestos que pesan sobre sus propietarios. Al frente de los manifestantes caninos irán unos perros conocidos en toda la ciudad por el aparato ortopédico con ruedas que llevan en las patas traseras, a causa de un accidente.—(EFE).

NUEVO TIMO

BARCELONA, 16.—En una iglesia de un pueblo de la provincia se ha registrado un nuevo procedimiento de timo, que está siendo muy comutado. Una mujer se dejó intencionalmente su bolso en el confesionario, haciéndose cargo de aquél el religioso, el cual comprobó la existencia de un billete de mil pesetas en el interior del bolso. A la mañana siguiente compareció en la iglesia la citada mujer, a quien le fué devuelto el bolsillo y el dinero que contenía. Como prueba de gratitud expresó el deseo de dejar una limosna de 50 pesetas, manifestando que a tal fin era preciso que le cambiasen el billete de mil pesetas, toda vez que no disponía de dinero suelto. En su consecuencia, le entregaron 950 pesetas. El sacerdote comprobó posteriormente que el billete era falso. La autora de este timo no ha sido hallada.—(CIFRA).

La escasez de agua obliga a los neoyorquinos a no bañarse ni afeitarse

NUEVA YORK, 16.—El Municipio neoyorquino ha pedido al vecindario que durante las próximas 24 horas no se bañe ni se afeite, con el fin de ahorrar agua. Los depósitos de la ciudad tienen menos del 35 por ciento de su capacidad de líquido y las predicciones meteorológicas, de frío resaca, no son excesivamente halagüeñas.

Es posible que se implanten otros días de "vacación de agua". El primero ha sido acogido con buen gesto por los neoyorquinos, que dicen que el sombreado de la barba es en este caso una "banda de honor".—(EFE).



OBRAS COMPLETAS DE BALMES

Con ocasión de su centenario, la BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS, sobre la edición de dichas obras publicadas por la Editorial Balmesiana, de Barcelona, y precedidas por la biografía del padre Flori, S. I., ha emprendido la divulgación de estas obras, de las cuales se hallan a la venta las siguientes:

- 1 Biografía y Epistolario, con un prólogo del excelentísimo y reverendísimo señor doctor don Juan Perelló, Obispo de Vich. Un volumen de 900 + XLIV páginas en papel biblia, con grabados.—50 pesetas tela, 85 piel.
 - 2 Filosofía fundamental. Estudio insuperable de las cuestiones filosóficas fundamentales. Un tomo de 826 + XXXIII páginas en papel biblia.—50 pesetas tela, 85 piel.
 - 3 Filosofía elemental y El Criterio. Magnífico compendio de filosofía juntamente con la obra más conocida y divulgada de Balmes. Un volumen de 756 + XX páginas en papel biblia.—50 pesetas tela, 85 piel.
 - 4 El protestantismo comparado con el catolicismo. La obra cumbre del filósofo vicense. Volumen de 870 + XVI páginas en papel biblia.—50 pesetas tela, 85 piel.
 - 5 Estudios apologeticos, Carta a un escéptico, Estudios sociales, Del Clero católico y De Cataluña. Volumen de 1.004 + XXVIII páginas en papel biblia.—50 pesetas tela, 85 piel.
- A los suscriptores a la colección se les sirven con el 10 por 100 de descuento. Los cinco volúmenes, con un total de más de 4.000 páginas, 225 pesetas.

Dirija sus pedidos a la Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6.—Madrid.